



दैनिक

पुष्पांजली टुडे

नई सोच नई पहल



वर्ष 03 : अंक : 325

ज्वालियर, सोमवार 04 जनवरी 2021

pushpanjalitoday@gmail.com

मूल्य : 01, रुपए, पृष्ठ 8

न्यूज़ ट्रेक

गाजियाबाद हादसा: इंसानी दिमाग ने काम करना बंद किया तो खोजी कुत्तों ने दूढ़ निकाले शव

मुगदनगर। एक तो शमशान, दूसरे मलबे में दबे लोगों को लेकर चहुं ओर चीखपुकार। इस करुण क्रंदन के बीच राहत कार्य में जुटे एनडीआरएफ कर्मियों का भी दिमाग घूम गया। उनके लिए एक एक पल भारी हो रहा था। सबसे बड़ी चुनौती जल्द से जल्द मलबे में दबे लोगों को निकालकर अस्पताल पहुंचाना था। यह कार्य मैन्युअल तरीके से संभव नहीं था। हालात को देखते हुए एनडीआरएफ ने खोजी कुत्ते बुलाए और मैदान में उतार दिया। इन कुत्तों ने महज आधे घंटे में ही 13 लोगों के मलबे में दबे होने का सुराग दे दिया। इतने के बाद भी एनडीआरएफ की टीम को मलबा हटाकर उन्हें बाहर निकालने में समय लग गया। अस्पताल पहुंचाते पहुंचाते इनमें से ज्यादातर की मौत हो गई। लेकिन चार लोगों को बचाने में सफलता भी मिली है। एनडीआरएफ के अधिकारियों के मुताबिक मलबे में दबे लोगों को निकालने के लिए स्पीकर डॉक्स की दो टीमों लगाई गई थी। प्रत्येक टीम में दो दो कुत्ते थे। इन चारों कुत्तों ने अपनी सूंघने की शक्ति का बेहतर इस्तेमाल कर 13 लोगों को दूढ़ में मदद की है।

भीड़ और चीख पुकार से आई दिक्कत-राहत कार्य में जुटे एनडीआरएफ कर्मियों को मौके पर भीड़ और चीख पुकार से काफी दिक्कत आई। हालांकि पुलिस बार बार लोगों को शमशान परिसर से बाहर खदेड़ रही थी, लेकिन हजारों की संख्या में उमड़ी भीड़ टस से मस नहीं हुई। अखिर में पुलिस ने घटना स्थल के आसपास फीता लगाकर बैरिकेडिंग कर दिया।

बारिश ने भी किया परेशान-राहत कार्य के दौरान दो बार मुसलाधार बारिश हुई। इससे राहत दल का काम प्रभावित हुआ। बावजूद इसके एनडीआरएफ के जवान अपने काम में लगे रहे। लैंटर के एक एक टुकड़े को सावधानी से उठाकर उसके नीचे इंसानों की तलाश करते रहे। खुद जिलाधिकारी अजय शंकर पांडेय और वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक कलानिधि नैथानी भी उनका हौसला अफजाई करते रहे।

अपनों की तलाश में जेसीबी के पंजे पर टिकी निगाहें-जब जब जेसीबी का पंजा मलबा उठता, सैकड़ों निगाहें पंजे पर टिक जातीं। लोग हर बार यही उम्मीद करते कि इस बार शायद उनका कोई अपना मलबे से बाहर आ जाएगा। जो लोग परिसर के अंदर समा नहीं पा रहे थे, वह शमशान के बाहर बंबा रोड पर स्याम विहार कालोनी तक खड़े होकर पल पल की खबर ले रहे थे।

भारत में टीकाकरण का पूरा प्लान तैयार, यहां जाने कब और कैसे लागेगी वैक्सीन

नई दिल्ली। देश को कोरोना की वैक्सीन मिल चुकी है और केंद्र सरकार का टीकाकरण का प्लान तैयार है। केंद्र सरकार ने 30 करोड़ लोगों को टीका लगाने के लक्ष्य के साथ अपने प्लान की पूरी तैयारी कर ली है। बता दें कि नेहरू युवा केंद्र संगठनों के सेवानिवृत्त डॉक्टरों और नर्सों से लेकर होमगार्ड और सिविल डिफेंस कर्मियों और यहां तक कि वॉलंटियर्स तक को केंद्र और राज्य सरकारें खोज निकालेंगी जो कोरोनावायरस बीमारी के खिलाफ दुनिया के सबसे बड़े टीकाकरण अभियान के सुचारु कार्यान्वयन के लिए उपलब्ध होंगे।

प्रत्येक टीकाकरण स्थल में होंगे ये इंतजाम-आधिकारिक दिशानिर्देशों के अनुसार, प्रत्येक टीकाकरण स्थल में कम से कम तीन कमरे होंगे और विशिष्ट कर्तव्यों को निभाने के लिए कई कर्मियों की आवश्यकता होगी। टीकाकरण अधिकारी 1 पुलिस, होमगार्ड, नागरिक सुरक्षा, राष्ट्रीय कैडेट कोर (एनसीसी), राष्ट्रीय सेवा योजना (एनएसएस) या नेहरू युवा केंद्र संगठन से होगा। जिसका काम वैक्सीन प्राप्तकर्ता के पंजीकरण की स्थिति की जांच करना और यह सुनिश्चित करना होगा कि टीकाकरण केंद्र में प्रवेश विनियमित है।

30 करोड़ लोगों के टीकाकरण का लक्ष्य-कोविड -19 के खिलाफ भारत के टीकाकरण अभियान का लक्ष्य है कि जुलाई तक 30 करोड़ लोगों को संक्रमित बीमारी से सुरक्षा प्रदान हो सके, जिसमें स्वास्थ्य देखभाल कर्मी, फंड-लाइन कार्यकर्ता और संक्रमण से ज्यादा जोखिम वाले लोग शामिल हैं। प्रत्येक सत्र में न्यूनतम 100 वैक्सीन प्राप्त करने वाले बड़े सार्वजनिक और निजी स्वास्थ्य सुविधाओं में इनका टीकाकरण किया जाएगा।

किसानों और सरकार के बीच फिर बैठक

नई दिल्ली। केंद्र सरकार के तीन कृषि कानूनों को विरोध कर रहे किसानों की आज सरकार के साथ सातवें दौर की वार्ता होनी है। इससे पहले 30 दिसंबर को हुई बातचीत में सरकार की किसानों के साथ दो मांगों पर सहमत बन गई है जिसमें पहला है कि पराली जलाना जुर्म नहीं होगा और दूसरा- बिजली संशोधन विधेयक 2020। ऐसा समझा जा रहा है कि लंबे समय से बातचीत के जरिए हल निकालने की कड़ी में ये बातचीत अहम साबित हो सकती है। किसानों की दो मुख्य मांगें- तीन नए कृषि कानूनों को खत्म करना और न्यूनतम समर्थन मूल्य (एस्के) को कानूनी बनाने की मांग जैसे की तैसी बनी हुई हैं। सोमवार को होने वाली वार्ता मोटे तौर पर किसानों की इसी मांग पर टीकी होगी कि सरकार अपने तीनों कृषि कानून निरस्त कर दे। किसान संगठनों ने चेतावनी दी है कि अगर उनकी मांगें पूरी नहीं हुईं तो वो 26 जनवरी को मनाने के लिए हजारों किसान अपने ट्रैक्टरों के साथ परेड के लिए राजधानी में आगे बढ़ेंगे।



सरकार का नेतृत्व करेंगे, जबकि किसान यूनिन के 40 नेता वार्ता में किसानों का प्रतिनिधित्व करेंगे। इससे पहले 30 दिसंबर को किसानों और केंद्र के बीच छठे दौर की वार्ता हुई थी जहां कुछ चीजों लेकर उनकी रजामंदी हुई थी। किसान संगठन के नेताओं और सरकार के बीच बैठक के खत्म होने के बाद नरेंद्र सिंह तोमर ने कहा, आज की बैठक पहले की तरह बहुत अच्छे वातावरण में हुई। आज की बैठक में किसान संगठनों के नेताओं ने जो चार विषय चर्चा के लिए रखे थे, उसमें दो मुद्दों पर रजामंदी हो गई है। पहला- पराली को लेकर और दूसरा- बिजली कानून। उन्होंने आगे कहा कि कृषि कानूनों और एमएसपी पर कानून को लेकर चर्चा खत्म नहीं हुई। इसके लिए फिर से चार जनवरी को बैठक होगी। तीन नए कृषि कानूनों को निरस्त करने और न्यूनतम समर्थन मूल्य को कानूनी गारंटी की दो प्रमुख मांगों को 4 जनवरी तक टाल दिया गया था। किसान अपनी मांगों को लेकर अडिग हैं। किसान संगठनों तीनों कानून निरस्त करने के लिए दशकों में होने वाली ये सबसे बड़ी हड़ताल की है।

कोरोना वैक्सीन के इस्तेमाल को लेकर मन में भी हैं सवाल?



नई दिल्ली। देश में दो टीकों के आपातकालीन इस्तेमाल की मंजूरी भले ही मिल गई हो, लेकिन लोगों के मन में टीकों को लेकर कई सवाल हैं, जिनका जवाब जरूरी है। विशेषज्ञों से बातचीत के आधार पर आइए इन सवालों का जवाब तलाशते हैं।

दो टीके मंजूर हुए हैं, किस व्यक्ति को कौन सा टीका लगाना, यह कैसे तय होगा?
संभावना यह है कि सरकार राज्यों के हिसाब से अलग-अलग टीके लगाएगी। किसी राज्य में सीएम तो किसी में भारत बायोटेक का टीका लगाने के लिए दिया जा सकता है। इससे दूसरी खुराक लगाने में कोई गड़बड़ी या असुविधा नहीं होगी। हालांकि, कोविन सॉफ्टवेयर में दर्ज होगा कि किस व्यक्ति को कौन सा टीका दिया गया है।

टीके बाजार में कब आएंगे?
माना जा रहा है कि अभी दोनों टीके सरकार खरीदेगी, जिसका इस्तेमाल वह प्राथमिकता समूह में रखे लोगों को टीका लगाने में करेगी। इनकी संख्या करीब 30 करोड़ है। यानी 60 करोड़ खुराक सरकार को चाहिए। यह पूरा होने के बाद ही सरकार टीके को बाजार में बिक्री की अनुमति देगी। क्या फाइजर, मॉडर्ना, स्मूतनिक के टीकों को मंजूरी मिलेगी? बिल्कुल मिल सकती है। फाइजर ने तो आवेदन भी किया है। स्मूतनिक के ट्रायल चल रहे हैं। ये कंपनियां भी आवेदन करेंगी। इसलिए आने वाले समय में ये तीनों टीके भी आएंगे। कैडिल्ला का टीका भी तीसरे चरण में है। विश्व में कई और टीके भी तैयार हो रहे हैं। दूसरी छमाही में और टीके आ चुके होंगे।

कई टीकों के आने से क्या होगा?
यदि देश में कई और टीकों को मंजूरी मिलती है और उत्पादन क्षमता बढ़ती है तो सरकार टीकों को बाजार में बिक्री की अनुमति भी देगी और लोग खुद खरीद कर टीका लगा सकेंगे।

बाजार में टीकों की कीमतें क्या रहेंगी?
अभी कहना मुश्किल है, लेकिन यह इतना बात पर निर्भर करता है कि कितने टीके बाजार में हैं। देश में बनने से निश्चित रूप से टीकों की कीमत कम होगी।

आपातकालीन इस्तेमाल से क्या तात्पर्य है?
इन दो टीकों को अभी सीमित और आपातकालीन इस्तेमाल

की मंजूरी दी गई है। इसका एक मतलब तो यह है कि इस्तेमाल वह पूर्ण रूप से चिकित्सकीय निगरानी में होना है। प्रभाव पर नजर भी रखी जाएगी। लेकिन, कुछ बातें स्पष्ट हैं। मंजूरी से पहले पुष्टि की जाती है कि जिसे आपात मंजूरी दी जा रही है, वह प्रभावी है। इस समय उससे बेहतर विकल्प और कोई नहीं है। यदि उससे कहीं ज्यादा प्रभावी दवा आती है तो आपात मंजूरी वाली दवा को मंजूरी वापस भी ली जा सकती है। यदि चिकित्सकीय निगरानी के दौरान दवा या टीका सफल रहता है तो उसे अंतिम मंजूरी प्रदान कर दी जाएगी।

सीमित आपातकालीन इस्तेमाल से क्या तात्पर्य है?
ऐसी मंजूरी के दौरान बड़े पैमाने पर इस्तेमाल की मनाही है, लेकिन कितने लोगों पर इस्तेमाल करना है, इसकी कोई संख्या भी तय नहीं है। खासकर जब टीका देश की सवा सौ करोड़ आबादी को लगाना हो तो ऐसे में एक-दो करोड़ को लगाना भी सीमित इस्तेमाल ही माना जाएगा।

भारत में कुल कितने टीकों पर कार्य चल रहा है?
कुल नौ टीकों पर कार्य चल रहा है। दो को आपात मंजूरी मिली है। सात विभिन्न चरणों में हैं।

सबसे पहले किन्हीं टीका लगेगा?
पहले चरण में एक करोड़ स्वास्थ्य कार्यकर्ताओं को सबसे पहले टीका लगाना है। इसमें सरकारी और निजी सभी स्वास्थ्यकर्मी शामिल हैं। इसके बाद दो करोड़ फंडलाइन वर्कर हैं, जो कोरोना रोकथाम कार्य में लगे हैं, जिनमें पुलिसकर्मी, सरकारी कर्मी आदि शामिल हैं। इसके बाद 27 करोड़ वे लोग हैं, जिन्हें पहले से कोई बीमारी है तथा उन्हें कोरोना से ज्यादा खतरा हो सकता है।

क्या सभी को मुफ्त टीके लगेगे?
अभी तक एक करोड़ स्वास्थ्य कार्यकर्ताओं एवं दो करोड़ फंडलाइन वर्कर को ही केंद्र ने मुफ्त टीका लगाने का फैसला किया है। बाकी 27 करोड़ के बारे में अभी निर्णय होना बाकी है, लेकिन राज्य सरकारें चाहें तो वह मुफ्त टीका लगा सकती हैं। कई राज्य घोषणा भी कर चुके हैं।

क्या इन तीनों समूहों को एक साथ टीका लगेगा?
यह आने वाले दिनों में टीके की उपलब्धता पर निर्भर करेगा।

योगी सरकार के इस प्रोजेक्ट से एक लाख लोगों को मिलेगी नौकरी, ग्रेटर नोएडा में चल रही तैयारी

लखनऊ। औद्योगिक विकास विभाग के अपर मुख्य सचिव आलोक कुमार ने कहा है कि ग्रेटर नोएडा में मल्टी-मॉडल लॉजिस्टिक्स हब और मल्टी-मॉडल ट्रांसपोर्ट हब को विकसित करने में लगभग 3,884 करोड़ रुपये की अनुमानित लागत आएगी। इससे एक लाख लोगों को रोजगार मिलेगा। इसके साथ ही ईस्टर्न एवं वेस्टर्न डेडिकेटेड फ्रेट कॉरिडोर के माध्यम से माल के कुशल भंडारण और परिवहन की सुविधा उपलब्ध होगी।

केंद्र के लिए विभिन्न मूल्य-संबंधित सेवाएं उपलब्ध होंगी। निवेश प्रस्ताव को मंजूरी और औद्योगिक विकास मंत्री सतीश महाना ने आलोक कुमार ने बताया कि वेयर हाउसिंग और लॉजिस्टिक्स क्षेत्र में निवेश के लिए राज्य सरकार को लगभग 438



कर दिया है। यह वेयरहाउसिंग इकाई लखनऊ के सरोजनी नगर के भुक्कापुर गांव में 86,000 वर्ग मीटर के क्षेत्र में बनेगी। इसमें लगभग 85 करोड़ रुपये का निवेश होगा। मंत्री सतीश महाना ने कहा है कि -वेयरहाउसिंग सप्लाय चैन (आपूर्ति श्रृंखला) का एक महत्वपूर्ण हिस्सा है। इसमें केंद्रीकृत भंडारण सुविधा उपलब्ध होती है। इसमें एमएसएमई (सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यम) के लिए बेहतर इन्वेस्टी प्रबंधन के साथ औद्योगिक इकाइयों में निर्मित उत्पादों को सुगम

कर दिया है। यह वेयरहाउसिंग इकाई लखनऊ के सरोजनी नगर के भुक्कापुर गांव में 86,000 वर्ग मीटर के क्षेत्र में बनेगी। इसमें लगभग 85 करोड़ रुपये का निवेश होगा। मंत्री सतीश महाना ने कहा है कि -वेयरहाउसिंग सप्लाय चैन (आपूर्ति श्रृंखला) का एक महत्वपूर्ण हिस्सा है। इसमें केंद्रीकृत भंडारण सुविधा उपलब्ध होती है। इसमें एमएसएमई (सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यम) के लिए बेहतर इन्वेस्टी प्रबंधन के साथ औद्योगिक इकाइयों में निर्मित उत्पादों को सुगम

ज्वालियर से प्रकाशित
दैनिक पुष्पांजली टुडे
राष्ट्रीय मासिक पत्रिका, ऑनलाइन न्यूज चैनल, पोर्टल, एंड्रॉयड ऐप

को

सम्पूर्ण भारत में नियुक्त करना है

ब्यूरो चीफ/रिपोर्टर
मध्यप्रदेश, उत्तरप्रदेश, छत्तीसगढ़, राजस्थान, हरियाणा, गुजरात, बिहार, झारखंड, उड़ीसा, पंजाब, हिमाचल प्रदेश, आंध्रप्रदेश, अरुणाचल प्रदेश, असम, गोआ, कर्नाटक, केरल

आदि राज्यों के जिला एवं तहसील स्तर पर मनोनीत करना है

समर्क करें

जी.एस. प्लाजा सूर्य मंदिर रोड गोले का मंदिर, ज्वालियर मध्यप्रदेश
फोन: 0751-4901403
मो. 7879637585, 8770253710
Website-www.pushpanjalitoday.com
Email.- pushpanjalitoday@gmail.com

घर में घुसकर दलित महिला से की छेड़छाड़

विरोध पर निर्वस्त्र कर धारदार हथियार से किया हमला

चीख-पुकार सुनकर पड़ोसियों के आने के बाद आरोपी शिकायत करने पर जान से मारने की धमकी देते हुए फरार हो गए। बेहोशी की हालत में महिला को सीएचसी में भर्ती कराया गया। पुलिस ने युवती की तहरीर पर छेदा लाल, परमाई, बनवारी, अनीस, प्रदीप सहित आठ के खिलाफ जानलेवा हमला और दलित उर्वीइन सहित गंभीर धाराओं में मुकदमा दर्ज किया है।

पूरनपुर। यूपी में पीलीभीत के पूरनपुर में पुराने विवाद के चलते पड़ोस के रहने वाले ग्रामीण ने घर में घुसकर दलित महिला से छेड़छाड़ की। विरोध करने पर निर्वस्त्र कर उसकी जमकर पिटाई लगा दी। बीच बचाव करने आई उसकी पुत्री को भी जमकर पीटा। हत्या के प्रयास को लेकर महिला पर हमला कर दिया। इससे वह बेहोश हो गई। शोर-शराबा करने पर पड़ोस के लोगों के आने के बाद आरोपी ने शिकायत करने पर जान से मारने की धमकी दी और फरार हो गए। महिला को सीएचसी में भर्ती कराया गया है। पुलिस ने कई लोगों के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया है। कोतवाली क्षेत्र के

गलौज करने लगा। विरोध करने पर उसने महिला को निर्वस्त्र कर जमकर पिटाई लगा दी। बीच बचाव करने आई उसकी पुत्री को



भी पीटा। आरोपियों ने धारदार हथियार से महिला पर जानलेवा हमला किया। इससे वह बेहोश हो गयी। आरोपियों ने धारदार हथियार से महिला पर जानलेवा हमला किया। इससे वह बेहोश हो गयी। आरोपियों को शीघ्र गिरफ्तारी की जाएगी।

एक नजर....

सदरु नेत्र जाँच केन्द्र का शुभारम्भ आज

मऊरानीपुर (झाँसी) श्री सदरु सेवा संघ, जानकी कुण्ड चित्रकूट द्वारा मऊरानीपुर में राष्ट्रीय अन्धत्व निवारण कार्यक्रम के अन्तर्गत अन्धत्व निवारण हेतु सदरु नेत्र जाँच केन्द्र का शुभारम्भ आज 4 जनवरी 2021 सोमवार को गरीब चौराहा, छतरपुर रोड, सदरु मार्केट, दुकान नं. 3, मऊरानीपुर में शाम 6 बजकर 30 मिनट पर किया जायेगा। यह उक्त जानकारी नेत्र परीक्षण प्रभारी भगवत नारायण मोर ने दी।

सड़क दुर्घटना में व्यक्ति घायल

मऊरानीपुर (झाँसी) सड़क दुर्घटना में व्यक्ति घायल हो गया। प्राप्त विवरण में बृजनन्दन (30) पुत्र नारद निवासी बुधिया को प्राथमिक उपचार के लिये सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र लाया गया। हालत में सुधार न होने पर झाँसी रिफर कर दिया गया।

महिला ने किया जहर का सेवन

मऊरानीपुर (झाँसी) अज्ञात कारणों के चलते महिला ने जहर का सेवन कर लिया। प्राप्त विवरण में पूजा (24) पत्नी ओमप्रकाश निवासी मद्रवास को प्राथमिक उपचार के लिये सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र लाया गया। हालत में सुधार न होने पर झाँसी रिफर कर दिया गया।

फिसलने से महिला घायल

मऊरानीपुर (झाँसी) फिसलने से महिला घायल हो गयी। प्राप्त विवरण में सोमवती (42) पत्नी कोमल सिंह निवासी तिलौरा को प्राथमिक उपचार के लिये सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र लाया गया। हालत में सुधार न होने पर झाँसी रिफर कर दिया गया।

राममंदिर निर्माण को लेकर रामभक्तों ने 492 वर्षों तक किया अनवरत संघर्ष : विश्ववर्धन भट्ट



बैराड़। नगर में समाजसेवी व हिन्दू समाज के लिए सदैव सक्रिय रहने वाले संगठन विश्व हिंदू परिषद बजरंगदल प्रखंड बैराड़ की रविवार को एक बैठक आयोजित की गई। जिसमें मुख्य रूप से प्रांत सह संयोजक विश्ववर्धन भट्ट उपस्थित रहे। बैठक का प्रारंभ विजय महामंत्र के साथ किया गया। इस बैठक का मुख्य उद्देश्य श्री राम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र निधि समर्पण महाअभियान को लेकर बैठक आयोजित की गई है जिसमें मुख्य रूप से उपस्थित प्रांत सह संयोजक विश्ववर्धन भट्ट ने अपने उद्बोधन में कहा कि श्री राम जी धर्म के मूर्तिमंत स्वरूप है वे भारत की आत्मा है श्री राम जन्मभूमि पर भव्य श्री राम मंदिर भारतीय मन की साख्त प्रेरणा है इस राम मंदिर के लिए श्री राम भक्तों ने 492 वर्षों तक अनवरत संघर्ष किया और अतीत के 76 संघर्षों में 4 लाख से अधिक राम भक्तों ने बलिदान दिया लगभग 36 वर्षों के सुसूत्र श्रृंखलाबद्ध अभियानों के फल स्वरूप संपूर्ण समाज में लिंग, जाति, वर्ग, भाषा संप्रदाय, क्षेत्र आदि भेदों से ऊपर उठकर एकता भाव से श्री राम मंदिर के लिए अग्रिम त्याग और बलिदान किया जिसके परिणाम स्वरूप 9 नवंबर 1989 को श्री राम जन्म भूमि पर शिलान्यास पूज्य संतों की उपस्थिति में अनुसूचित समाज के बंधु श्री कामेश्वर चौपाल ने किया। इतना ही नहीं श्री भट्ट ने कहा कि भारत सरकार ने 5 फरवरी 2020 को श्री राम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र नाम से न्यास का गठन कर अधिकृत 70 एकड़ भूमि श्री राम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र को सौंप दी तदुपरान्त 25 मार्च 2020 को श्री राम लला तिरपाल के मंदिर से अपने आस्थावी नवीन काष्ठ में विराजमान हुए श्री भट्ट ने राम मंदिर निर्माण को लेकर प्रत्येक परिवार के प्रत्येक व्यक्ति से निधि समर्पण सहयोग देने को लेकर कहा कि भारतीय सनातन समाज की विशेषता रही है विद्यार्थी, वानप्रस्थी, सन्यासी, भिक्षु इत्यादि को जीवन यापन हेतु संसाधन उपलब्ध कराना मंदिर एवं तीर्थों में धर्मशाला तथा अन्य समाज उपयोगी स्थानों का निर्माण कराना, सहयोग करना समाज के श्रीमंतों का साख्त स्वभाव रहा है श्री राम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र भगवान श्री राम के मंदिर निर्माण हेतु समस्त समाज के साथ योगदान का आग्रह एवं सहयोग का आवाहन करते हुए कहा कि महासागर पर सेतुबंध के समय गिलहरी की भांति इस पुनीत यज्ञ में यथाशक्ति योगदान कर पुण्य के भागी बने इतना ही नहीं श्री भट्ट ने गुरु गोविंद सिंह जी व उनके दोनों सुपुत्रों के बलिदान को लेकर भी कार्यकर्ताओं का मार्गदर्शन किया इसके साथ ही जिला सह संयोजक उपेन्द्र यादव ने कहा कि पूज्य संतों ने यह आवाहन किया है कि श्री राम जन्मभूमि में भव्य मंदिर बनने के साथ-साथ जन-जन के हृदय मंदिर में श्री राम एवं उनके जीवन मूल्यों की प्रतिष्ठा हो श्रीराम 14 वर्षों तक नौ पैर बन भूमि समाज के हर वर्ग तक पहुंचे उन्होंने उचित समझे जाने वाले लोगों को आत्मीयता से गले लगाया अपनत्व की अनुभूति कराई, सभी से मित्रता की, जटायु को भी पिता का सम्मान दिया, नारी की गरिमा को पुनर्संस्थापित किया, असुरों का विनाश कर आतंकवाद का समूल नाश किया, हम सबको अपने अपने अपने दुःख संकल्प एवं सामूहिक पुण्यार्थ से ऐसा ही भारत बनाना है इस अवसर पर जिला सह संयोजक बजरंग दल उपेन्द्र यादव, जिला संगठन मंत्री भरत रावत, जिला सेवा प्रमुख महावीर कर्ण, विश्व हिंदू परिषद प्रखंड अध्यक्ष दिलीप मरैया, मंत्री अंकित गुप्ता, संयोजक प्रिन्स प्रजापति, सह संयोजक ललित मुद्गाल, नगर सह संयोजक रंजीत (अंकित) रावत, विकास सूर्यवंशी, सह संयोजक धर्मेन्द्र तोमर, अजमेर चिड़ार नगर गौ रक्षा प्रमुख, विकास सोनी विद्यार्थी प्रमुख, विकास कुशवाह, रिंकु जाटव, विजय खांडेकर, अंकित शर्मा हेमो, आकाश, नीलेश, मिथुन, अनविल, आशिक, वीरू, राजू परिहार आदि सहित विभिन्न कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

जन अधिकार पार्टी की हुयी समीक्षा बैठक

मऊरानीपुर (झाँसी) जन अधिकार पार्टी के तत्वाधान में मऊरानीपुर विधानसभा क्षेत्र में एक समीक्षा बैठक आयोजित की गयी। जिसके मुख्य अतिथि राष्ट्रीय संगठन मंत्री देवेन्द्र शाक्य व विशिष्ट अतिथि प्रदेश अध्यक्ष रमेश चन्द्र निषाद रहे। अध्यक्षता विधानसभा प्रभारी आगामी चुनाव की प्रत्याशी श्रीमती बृज कुमारी पत्नी रमेश चन्द्र निषाद जन अधिकार पार्टी ने मऊरानीपुर विधानसभा में विधानसभा कमेटी की बैठक करते हुये आगामी चुनाव की भूमिका तैयार की। साथ ही बताया गया कि प्रत्येक सोमवार को जन अधिकार पार्टी विधानसभा मऊरानीपुर में तमाम मुद्दों को लेकर विधिवत ज्ञापन देते आ रही है। और जब तक मुद्दों को हल नहीं किया जाता है तब तक जन अधिकार पार्टी पीछे नहीं हटेगी बराबर शासन प्रशासन को जागरूक करती रहेगी। साथ ही कहा गया कि जो केन्द्र सरकार ने गलत तरीके से और राज्य सरकार ने केन्द्र की मशीनरी और क्रीमी लेयर लागू की है।



उसे वापस नहीं लेती है तथा किसानों के बिल एवं दोहरीकरण शिक्षा बिल, डीजल-पेट्रोल के दाम किसानों के खाद में कटौती तथा अना जनवरों के लिये व्यवस्था न किये जाने एवं बेरोजगारों को रोजगार नहीं मिलने से काफ़ी आक्रोशित है। जन अधिकार पार्टी केन्द्र व राज्य सरकार का घनघोर विरोध करती है। और करती रहेगी। इस मौके पर जन अधिकार पार्टी के विधानसभा स्तर के पदाधिकारी, कार्यकर्तागण मण्डल प्रभारी कालीचरण कुशवाह पूर्व चेयरमैन झाँसी, चन्दन सिंह कुशवाह जिला उपाध्यक्ष मऊरानीपुर, जिला सचिव रामपाल सिंह कुशवाह, जिला प्रभारी दीनदयाल निषाद रोनी, जिला महासचिव देवेन्द्र कुशवाह, विधानसभा अध्यक्ष सन्तोष कुशवाह, मऊरानीपुर विधानसभा प्रभारी चिंजी लाल कुशवाह, मण्डल संगठन मंत्री नन्दू निषाद आगरा मण्डल तथा विधानसभा एवं जिले के पदाधिकारी व कार्यकर्तागण मौजूद रहे।

एसडीएम के मुख्य आतिथ्य में कम्बल वितरण के साथ हुयी प्रतियोगिता



मऊरानीपुर (झाँसी) नववर्ष के पावन अवसर पर नगर में कोंचिंग संचालक मातादीन जी के द्वारा कडकडाके की सर्दी को देखते हुये गरीब, असहयोग एवं अनाथों को ठण्ड से बचाने के लिये अपनी एक जिम्मेदारी मानते हुये उनका सहारा बना। जिसके मुख्य अतिथि उपजिलाधिकारी मऊरानीपुर अंकुर श्रीवास्तव रहे। जिनके मुख्य आतिथ्य

में नगर के गरीब, असहयोग एवं अनाथों को नववर्ष के अवसर पर उनके सम्मान में कम्बल का वितरण किया गया। साथ ही नववर्ष की पावन बेला पर नन्हें-मुन्हें बच्चों ने सांस्कृतिक प्रतियोगिताओं के माध्यम से नववर्ष मुख्य अतिथि की उपस्थिति में केक काटकर मनाया। इसी के चलते मुख्य अतिथि उपजिलाधिकारी मऊरानीपुर अंकुर

बॉलीवॉल प्रतियोगिता का हुआ आयोजन

मऊरानीपुर (झाँसी) तहसील क्षेत्र के अन्तर्गत आने वाले पण्डवाहा ग्राम में टोडीफतेहपुर तिराहे पर बॉलीवॉल प्रतियोगिता का आयोजन माँ भगवती इंटरप्राइजेज प्रोपराइटर धर्मेन्द्र पाल के द्वारा किया गया। जिसके उद्घाटन कर्ता महेश करयप जिलाध्यक्ष समाजवादी पार्टी झाँसी एवं मुख्य अतिथि तिलक चन्द्र अहिरवार पूर्व एमएलसी, विशिष्ट अतिथि राजेश पाल जिला उपाध्यक्ष समाजवादी पार्टी एवं टोडीफतेहपुर नगर पंचायत अध्यक्ष वीर सिंह यादव रहे। जिसमें अतिथियों के द्वारा फेता काटकर प्रतियोगिता का शुभारम्भ किया गया। इसी कड़ी में बॉलीवॉल प्रतियोगिता समिति के द्वारा अतिथियों का जोरदार स्वागत किया गया। जिसमें फूलमाला पहनाकर सम्मान किया गया। इस मौके पर मुख्य अतिथि महेश करयप जिलाध्यक्ष समाजवादी पार्टी झाँसी ने अपने सम्बोधन में समस्त लोगों को सर्वप्रथम नववर्ष 2021 की शुभकामनायें दी। साथ ही उन्होंने

होने से बच्चों का मनोबल बढ़ता है। इसी प्रकार से हम सभी लोगों को आगे बढ़कर एक के बाद एक ऐसी प्रतियोगिताओं को कराना है जिससे

खिलाडियों के खेल की व्यवस्थायें चाक चौबन्ध रखने को लेकर उनकी सराहना की। इसी के चलते बच्चों के उज्ज्वल भविष्य की कामना

बच्चे जागरूक बने रहे। इसी के चलते उन्होंने आयोजन कर्ता के साथ उनकी समस्त टीम के दशक मौजूद रहे।



देश में पहली बार मोदी सरकार ने अनुसूचित जाति के छात्रों को मजबूत करने के लिए उठाया

अनुसूचित जाति के छात्रों को मिलेगी 5 वर्ष में 60000 करोड़ रुपए की स्कॉलरशिप करीब 136 करोड़ छात्रों को मिलेगी स्कॉलरशिप

कदम संख्या राय
भिंड आजादी के बाद केन्द्र सरकार में कांग्रेस की कई वर्ष तक सरकार रही लेकिन केन्द्र की मोदी सरकार ने इस ओर कदम उठाया और पोस्ट मैट्रिक के छात्रों की स्कॉलरशिप की रकम 11-200 सौ करोड़ से बढ़ाकर 60000 करोड़ रुपए कर दी है इसके अब हर 5 प्रतिशत धनराशि में वृद्धि भी केन्द्र सरकार के हिस्से में होगी यही नहीं इस धनराशि को सीधे छात्रों के बैंक अकाउंट में भेजा जाएगा जिससे छात्र अपना अध्ययन जारी कर सकें यह जानकारी शनिवार को पत्रकार वार्ता के दौरान सर्किट हाउस पर भिंड दत्तिया लोकसभा सांसद श्रीमती संध्या राय ने दी श्रीमती संध्या राय ने मीडिया से बात करते हुए कहा कि आजादी के बाद किसी सरकार ने अनुसूचित जाति के छात्रों के कल्याण

के बारे में गंभीरता से सोचा ही नहीं और खास तौर से कांग्रेस का तो कल्याण योजनाओं में विश्वास ही नहीं रहा अब मोदी सरकार ने इस ओर ध्यान दिया और पोस्ट मैट्रिक के छात्र होते हैं और 11वीं कक्षा में आते हैं उनके कल्याण के लिए सरकार ने धनराशि को बढ़ाया है पहले यह धनराशि मात्र 11 सौ करोड़ रुपए थी जिसे अब 60000 करोड़ रुपए कर दिया गया है पहले स्थिति यह थी कि राज्य सरकार अपना ऐसा समय पर जमा नहीं करती थी जिससे केन्द्र सरकार का हिस्सा भी नहीं मिल पाता था अब सभी छात्रों के बैंक अकाउंट में यह धनराशि सीधे जमा होगी जिसके लिए एक पोर्टल भी वी पोर्टल भी बन रहा है जिसमें सभी छात्रों का रजिस्ट्रेशन होगा श्रीमती संध्या राय ने बताया कि अब केन्द्र सरकार इस धनराशि में हर वर्ष 5 न की

वृद्धि करेगी और इस प्रकार यह आने वाले समय में यह हिस्सा 80 न प्रतिशत तक पहुंच जाएगा इस प्रकार करीब 136 करोड़ छात्रों को यह धनराशि मिलेगी आने वाले 4 वर्षों में सरकार करीब चार करोड़ छात्रों को इस योजना के दायरे में लाएगी उन्होंने बताया कि इससे ड्रेपआउट छात्रों की संख्या में कमी आई योजना में अब पूरी पारदर्शिता होगी और साथ में जवाबदेही होगी इसके साथ योजना का वार्षिक मूल्यांकन भी किया जाएगा शिवानी सिंह श्रीमती संध्या राय ने इस योजना के लिए भारतीय जनता पार्टी अनुसूचित जनजाति जाति मोर्चा में प्रधान मंत्री श्री नरेंद्र मोदी और सामाजिक कार्यकर्ता श्री थावर चंद्र गहलोत के प्रति आभार व्यक्त किया उन्होंने अनुसूचित जाति जाति के कमजोर छात्रों को संबल देने के लिए योजना का विस्तार किया है

अनुसूचित जाति समाज का कांग्रेस ने कमजोर किया संध्या राय-सांसद श्रीमती संध्या राय ने पत्रकारों से रूबरू होते हुए कहा है कि कांग्रेस ने हमेशा अनुसूचित जाति समाज के साथ जोट बैंक की राजनीति कर उन को कमजोर करने का काम किया है भाजपा ने पंडित दीनदयाल उपाध्याय जी के एकावमानवाद के अंतोदय को लेकर गरीब मजदूर और किसानों तथा झुग्गी झोपड़ियों में रहने वाले व्यक्तियों का विकास आगे की पंक्ति में खड़े रहने का कार्य किया है देश पर अधिकांश कांग्रेस की सरकारें रही जिन्होंने अनुसूचित जाति के विकास की कोई चिंता नहीं कि अगर उन्होंने की होती तो देश की स्वतंत्रता से ही आज तक समाज का विकास अंतिम छोर तक पहुंच जाता है भाव हमारे देश के ऊर्जावान प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी के प्रयास से संभव हुआ।

सेवादर गरीबों में किए गए कंबल वितरण
अमित शर्मा
ज्वालियर सक्षम दिव्य प्रिय वेलफेयर सोसाइटी की तर्फ से संस्था की अध्यक्ष श्रीमती रेनु राणा ने नव वर्ष के इस स्वर्णिम अवसर पर अपने पति की स्मृति में शहर के प्रमुख मंदिरों के सेवादरों एवं गरीबों में कंबल वितरण का कार्य किया (उनका कहना है सेवा भाव से किया गया कार्य कभी व्यर्थ नहीं जाता एवं उनकी मंदिर परिसर में उपस्थित सेवादरों एवं गरीबों के प्रति सहानुभूति दिखाते हुए बड़े ही हर्षोल्लास के साथ यह कार्यक्रम संपूर्ण किया इसमें शहर के प्रमुख मंदिर श्रीनाथ साई बाबा, अचलेश्वर व मांडरे की माता पर यह वितरण किया गया।

सम्पादकीय

हथ से जाने न पाए वैज्ञानिक तरक्की का यह मौका

नए साल के साथ एक नए दशक की भी शुरुआत हो रही है। एक वैश्विक महामारी का मुकाबला करते हुए नए साल और नए दशक में हम प्रवेश कर रहे हैं। बीते दशक में देश ने विज्ञान एवं तकनीक के क्षेत्र में अभूतपूर्व प्रगति की है और कई क्षेत्रों में हम विकसित देशों के समानांतर खड़े दिखते हैं। देश में विज्ञान एवं तकनीक के आधार को मजबूती मिली है। वैज्ञानिक आधार मजबूत होने के कारण ही कोरोना के खिलाफ देश की लड़ाई सफल भी रही है। हमारे पास युवा वैज्ञानिकों और शोधकर्ताओं की कमी नहीं है। फिर उद्योग जगत की उत्पादन क्षमता का दायरा भी विस्तृत है। ये दोनों हमारी ताकत हैं। ये दोनों मिलकर कार्य कर रहे हैं। पिछले कुछ वर्षों में देश में करीब 15 हजार से अधिक स्टार्टअप शुरू हुए हैं। स्टार्टअप की सहायता के लिए डेढ़ सौ से अधिक इंक्यूबेटर खोले गए हैं। सिर्फ विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विभाग द्वारा वित्त पोषित प्रयासों का ही जिक्र करें, तो इनसे 28 हजार करोड़ रुपये का नया उत्पादन हुआ और 80 हजार नए रोजगार तकनीकी क्षेत्र में पैदा हुए। इसी प्रकार के प्रयास अन्य वैज्ञानिक महकमों की तरफ से भी हुए हैं। बीते दशक में हमने कैसे तो विज्ञान के हर क्षेत्र में आगे कदम बढ़ाए, लेकिन अंतरिक्ष विज्ञान की बात करें, तो चंद्रमिशन एवं मंगलयान जैसे कार्यक्रमों से भारत ऐसा करने वाले शीर्ष देशों की कतार में शामिल हुआ। इसी प्रकार, डीआरडीओ और इसरो के एंटी सैटेलाइट कार्यक्रम ने भी देश को शीर्ष पर पहुंचाया है। ये कार्यक्रम नई पीढ़ी के लिए वैज्ञानिक प्रेरणा के स्रोत बने। उम्मीद है, नए दशक में भारत अंतरिक्ष कार्यक्रम में कई कामयाबियां हासिल करेगा। दीर्घ है कि अंतरिक्ष में मानव भेजने की हमारी तैयारियां चल रही हैं। नए दशक के शुरुआती वर्षों में भारत अंतरिक्ष में एक और बड़ी कामयाबी हासिल करेगा। दूसरे, निजी क्षेत्र में उपायों के निर्माण के फलसे से भी इस क्षेत्र को विस्तार मिलने की संभावना है। इन सबमें युवा आबादी स्वाभाविक तौर पर हमारी ताकत है। इस ताकत को अवसर में बदलने के लिए हमें और प्रयास करने होंगे। छात्रों को बचपन से विज्ञान की तरफ प्रेरित करना होगा। पिछले साल तैयार हुई नई शिक्षा नीति इस दिशा में काम करेगी। इसे मस्टी डिस्प्लिनी बनाया गया है। इसके लिए स्कूल स्तर पर मानक, कॉलेज स्तर पर इंस्पयर, लड़कियों के लिए विज्ञान ज्योति, पीजी स्तर पर प्रधानमंत्री साइंस फेलोशिप, पोस्ट डॉक्टरेल फेलोशिप जैसे महत्वाकांक्षी कार्यक्रम चल रहे हैं। इन कार्यक्रमों के जरिए प्रतिवर्ष लाखों प्रतिभागियों को विज्ञान से जोड़ा जाता है, जिसका लाभ भी हो रहा है। इसे कई रूपों में देखा जा सकता है। जब मैं स्वयं आईआईटी का छात्र था, तब करीब 60-70 फीसदी छात्र डिग्री लेने के बाद विदेश चले जाते थे, पर अब ऐसे छात्रों की संख्या दस फीसदी के करीब है। जबकि आईआईटी से डिग्री लेने वालों की संख्या में तब से भारी इजाफा हो चुका है। यह दर्शाता है कि देश में विज्ञान एवं तकनीक के क्षेत्र में अवसर बढ़ रहे हैं। नए दशक में हमें कई स्तरों पर काम करना होगा। हमें नई तकनीकों में शोध पर ज्यादा ध्यान देना होगा, जैसे क्वांटम कंप्यूटेशन, क्वांटम कंप्यूटिंग, मशीन लर्निंग, आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस आदि। वैसे, इन क्षेत्रों में हम काम शुरू कर चुके हैं, लेकिन फोकस बढ़ाना जरूरी है। दूसरा, आज देश में बेसिक साइंस में काफी शोध हो रहे हैं। हम शोध पत्र प्रकाशित करने में तीसरे स्थान पर भी हैं। पर हमें बेसिक साइंस में अपने शोधों की गुणवत्ता को बेहतर करना होगा। शोध को तकनीक में बदलकर लोगों के जीवन को बेहतर बनाने के प्रयास करने होंगे। तीसरे, सरकार ने आत्मनिर्भर भारत अभियान शुरू किया है। हमें उन क्षेत्रों में विशेष तौर पर ज्यादा शोध करने होंगे, जिन क्षेत्रों में भारत दूसरे देशों पर निर्भर है।

अब टीकाकरण अभियान में आएगी तेजी

अभिलाषा द्विवेदी
हम साल 2021 में कोविड-19 से निजात पाने के लिए टीकाकरण की दिशा में आगे बढ़ चुके हैं। दस से ज्यादा देशों में टीकाकरण की शुरुआत भी हो चुकी है। विश्व स्वास्थ्य संगठन ने भी साल बीतते-बीतते वैक्सीन को स्वास्थ्य आपातकाल के आधार पर अनुमति दे दी है। दुनिया को इस पल का इंतजार था। विश्व स्वास्थ्य संगठन से मिली मंजूरी के बाद भारत ही नहीं, बल्कि पूरी दुनिया में टीकाकरण अभियान में तेजी आ जाएगी। अब दुनिया में कहीं भी जरूरत पड़ने पर वैक्सीन कोवीशील्ड का इस्तेमाल किया जा सकता है। भारत में भी ऑक्सफोर्ड एस्ट्राजेनेका की कोवीशील्ड और कोवैक्सिन के आपातकालीन इस्तेमाल की मंजूरी लगभग तय हो गई है। भारत में और भी वैक्सीन को मंजूरी मिल सकती है, वैक्सीन बनाने वाली कंपनियां अपने-अपने ढंग से अपने टीके को कारगर साबित करने में लगी हैं। इन दिनों दुनिया के अन्य देशों के साथ-साथ भारत में भी टीकाकरण कार्यक्रम की पूरी तैयारी हो रही है। देशव्यापी पूर्वाभ्यास चल रहा है। यह टीकाकरण को सभी व्यवस्थाओं के प्रबंधन का पूर्वाभ्यास है। भारत वैक्सीन निमाताओं के साथ निरंतर संपर्क में है। वैक्सीन बन चुकी है। अपने परीक्षण के प्रारंभिक तीन चरण पूरे कर चुकी है, जिनके आधार पर विशेषज्ञ स्तर से आपातकालीन मंजूरी मिलनी तय है। वैसे अभी भी कुछ विवरण, जैसे कौमत्, खुराक इत्यादि बहुत स्पष्ट नहीं हो सके हैं। भारत सरकार लगातार वैक्सीन अपडेट पर अपनी नजर और संपर्क बनाए हुए है। वैक्सीन ऐसा विषय है, जिसमें तमाम सरकारों को दुनिया भर में चल रहे वैज्ञानिक प्रयासों से जुड़ना होगा। वैक्सीन की गुणवत्ता में विशेष रूप से निगाह रखने को जरूरत रहेगी। भारत में वैक्सीन को पूरी हलचल है। पूर्वाभ्यास के जरिए 96,000 के करीब वैक्सीनेटरों को प्रशिक्षित किया गया है। राष्ट्रीय प्रशिक्षण द्वारा 2,360 प्रशिक्षक तैयार किए गए हैं। देश भर के 719 जिलों में जिला-स्तरीय प्रशिक्षण में 57,000 से

अधिक प्रतिभागियों को प्रशिक्षित किया गया है। वैक्सीन और साफ्टवेयर संबंधित प्रश्नों के लिए राज्य हेल्पलाइन नंबर 104 लाने की तैयारी चल रही है। यह हेल्पलाइन नंबर 1075 के अतिरिक्त होगा। जब टीकाकरण अभियान आगे बढ़ेगा, तब निचले स्तर पर लोगों को जोड़ने के लिए और भी सुविधाएं देने की जरूरत पड़ेगी। सरकारों और अंतरराष्ट्रीय संगठनों के तमाम प्रयासों के बावजूद कोरोना वैक्सीन को लेकर लोगों में वैक्सीन की जरूरत और उसके असर की विश्वसनीयता को लेकर संशय है। जनता के बीच वैक्सीन की मांग और स्वीकार्यता को लेकर सोच-समझ में भारी अंतर है। कई तरह की अफवाहों और फजीवाड़ों की वजह से वैक्सीन को लेकर लोगों के बीच ज्यादा मुस्तेदी के साथ जागरूकता के लिए काम करना पड़ सकता है। लोगों को वैक्सीन के लिए तैयार करने में मुश्किल आ सकती है। यह अच्छी बात



अभी तक इतने बड़े पैमाने पर वयस्क टीकाकरण के लिए ऐसी व्यवस्था नहीं है, तो यह भी एक नई चुनौती होगी। भारत में खासकर स्वास्थ्य प्रशासन के लिए यह परीक्षा की घड़ी होगी। प्रशासन में विभिन्न स्तर पर कोरोना वायरस प्रतिरोधी टीकाकरण अभियान की तैयारियां जोरों पर हैं, लेकिन भारत के विभिन्न क्षेत्रों में इस महामारी के संक्रमण की गति और प्रभाव में बड़ा अंतर देखने को मिला है। इस आधार पर टीकाकरण को लेकर लोगों में वैक्सीन की जरूरत और उसके असर की विश्वसनीयता को लेकर संशय है। जनता के बीच वैक्सीन की मांग और स्वीकार्यता को लेकर सोच-समझ में भारी अंतर है। कई तरह की अफवाहों और फजीवाड़ों की वजह से वैक्सीन को लेकर लोगों के बीच ज्यादा मुस्तेदी के साथ जागरूकता के लिए काम करना पड़ सकता है। लोगों को वैक्सीन के लिए तैयार करने में मुश्किल आ सकती है। यह अच्छी बात

है कि लोग वैक्सीन को चर्चा कर रहे हैं। जगह-जगह कोल्ड चेन सिस्टम, कोल्ड स्टोरेज को आखिरी स्वरूप दिया जा रहा है। सिरिज, बिजली व्यवस्था, सोलर पावर कोल्ड स्टोरेज को भी बेहतर करने पर पूरा ध्यान दिया जा रहा है। इन तैयारियों से भी देश में वैक्सीन के प्रति स्वीकार का भाव बन रहा है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अपने वक्तव्य में देशवासियों को आश्वासन दिया है कि हमारे लिए सुरक्षा महत्वपूर्ण है, जितनी भी वैक्सीन भारत अपने नागरिकों को देगा, वे सभी वैज्ञानिक मानकों पर सुरक्षित होंगी। उधर, अमेरिका में पहले ही कोविड-19 टीकाकरण शुरू कर दिया गया है। इजरायल में अभी तक सात प्रतिशत नागरिकों को टीका लगाया जा चुका है। वेंजामिन नेतान्याहू ने भी वैक्सीन लानवाई है और लोगों को जागरूक और प्रेरित करने के लिए उनके टीकाकरण का सीधा प्रसारण किया गया है। दुनिया में बड़े-बड़े नेता आगे आकर टीका लगावा रहे हैं, ताकि अन्य लोगों को प्रेरणा मिले। भारत में भी इसकी जरूरत पड़ सकती है। अमेरिका के अलावा स्विट्जरलैंड, इजरायल, मलेशिया, ब्रिटेन, बहरीन, कनाडा, मैक्सिको, रूस और चीन में भी टीकाकरण चल रहा है। कई देशों में अनेक टीके इस्तेमाल किए जा रहे हैं, लेकिन उनका सभी मानव समूहों पर समग्र प्रभाव परखना अभी बाकी है। टीका व्यक्ति के बीमार पड़ने और उसे फिर अस्पताल में भर्ती होने के खतरे से बचाएगा, लेकिन यह भी संभव है कि वैक्सीन लिया हुआ व्यक्ति वायरस का वाहक हो, वह दूसरों के लिए संक्रमण हो सकता है। इसलिए टीकाकरण के बाद भी लोगों को मास्क पहनने के साथ-साथ शारीरिक दूरी बनाए रखने जैसे एहतियात बरतने होंगे। विश्व स्वास्थ्य संगठन का भी यह कहना है कि टीका संक्रमण को रोककर वायरस के प्रसार को रोक सकता है, लेकिन अभी और प्रमाण की जरूरत है। साथ ही, टीकाकरण से हर्ड इम्युनिटी प्राप्त करने के लिए बड़ी संख्या में लोगों को वैक्सीन लगाने की जरूरत पड़ सकती है और इसमें समय लगेगा। (ये लेखिका के अपने विचार हैं)

बैराड़ नगर परिषद ने कड़ाके की ठंड में भी नहीं जलवाए जा रहे नगर में अलाव

गर परिषद द्वारा नगर में अलाव जलाने के लिए कहीं भी लकड़ियों का इंतजाम नहीं किया है। इस कारण लोग अपने स्तर पर कूड़ा-करकट बीनकर अलाव जलाकर सर्दी से बचने के जतन कर रहे हैं। इसमें लोग प्लास्टिक तक जला रहे हैं, जो पर्यावरण में जहरीला धुआं छोड़ रही है। कुछ स्थानों पर बेकार पड़े टायरों को भी जलाकर ठंड भगाई जा रही है जो बदबू के साथ पर्यावरण पर विपरीत असर डाल रहे हैं। प्रतिवर्ष जलाए जाते हैं सरकारी अलाव-नगर पालिका द्वारा ठंड के जोर पकड़ते ही नगर के विभिन्न स्थानों पर अलाव की व्यवस्था की जाती है। इसमें मुख्य चौराहों, गरीब बस्तियों, अस्पताल, बस स्टैंड आदि स्थानों पर शासकीय अलाव जलाए जाते हैं। इससे अधिक से अधिक लोग इसका फायदा उठा सके। इस बार तापमान में अधिक गिरावट होने के बाद भी यह व्यवस्था अभी तक नहीं हो सकी है।

धीरज ओझा
बैराड़- इन दिनों ठंड जोरों पर है। इससे बचाव के लिए लोग विभिन्न जतन कर रहे हैं। 10-12



दिवनों से सर्दी के प्रकोप से जहां सुबह व रात का पारा काफी नीचे आ गया है वहीं दिन का तापमान भी 15 डिग्री तक आ पहुंचा है। इन सर्द हवाओं व कंपकंपा देने वाली ठंड से बचाव के लिए अभी तक नगर परिषद प्रशासन ने नगर में कहीं भी अलाव जलाने की व्यवस्था नहीं की है। जबकि शासन को ठंड शुरू होते ही अलाव की व्यवस्था करनी चाहिए। कूड़ा-करकट जला रहे हैं लोग-नगर परिषद

द्वारा नगर में अलाव जलाने के लिए कहीं भी लकड़ियों का इंतजाम नहीं किया है। इस कारण लोग अपने स्तर पर कूड़ा-करकट बीनकर अलाव जलाते हैं। इसमें मुख्य चौराहों, गरीब बस्तियों, अस्पताल, बस स्टैंड आदि स्थानों पर शासकीय अलाव जलाए जाते हैं। इससे अधिक से अधिक लोग इसका फायदा उठा सके। इस बार तापमान में अधिक गिरावट होने के बाद भी यह व्यवस्था अभी तक नहीं हो सकी है। कोहरे और ठंड से प्रभावित हो रहा जनजीवन- बैराड़ क्षेत्र में कुछ दिनों से कोहरे और ठंड से जनजीवन प्रभावित हो गया है। इसके बाद भी दिनभर ठिठुरन रही। इस कारण लोगों को दिन में भी अलाव का सहारा लेना पड़ा। नगर परिषद ने भी जगह-जगह अलाव जलाने की व्यवस्था की है। ठिठुरते हैं लोग-ठंड के मौसम में नए बस स्टैंड पर स्थित यात्री प्रतीक्षालयों में बाहर के यात्री ठिठुरते रहते हैं। पुराना बस स्टैंड, गांधी मार्केट, नया बस स्टैंड, माता रोड, तहसील क्षेत्र, सरकारी अस्पताल आदि इन स्थानों पर लकड़ी की व्यवस्था नहीं होने से अलाव नहीं जल रहे हैं।

इनका कहना है
बैराड़ नगर परिषद ने किसी भी जगह कड़कड़ाती ठंड में अलाव की व्यवस्था नहीं की दूर भर से आ रहे यात्री ठंड के कारण इधर उधर भटक रहे हैं और पत्रियां व्य क्राज का सहारा लेना पड़ता है।
वीरेंद्र राजौरिया शहरवासी बैराड़
क्या कहते हैं शहरवासी व जिम्मेदार
आपके द्वारा बताया गया है हम अलाव भी व्यवस्था करवाते हैं आज कल में।
मधुसूदन श्रीवास्तव सीएमओ नगर परिषद बैराड़

जन्मों तक नै करूँ प्रतीक्षा



प्रिया तुम कह दो मैं आऊंगा, पथ पर तेरे नैन बिछा दूँ। जन्मों तक मैं करूँ प्रतीक्षा, तेरे लिए कई जन्म लगा दूँ। रोली अक्षत थाल सजाकर इन नैनो के दीप जलाकर। प्रेम के पुष्प चुन लाऊँ ताजे, माल बना दूँ शूल बचाकर। ऐसा करूँ मैं स्वागत तेरा, तेरे लिए अपनी सांस लगा दूँ।

सरस सुगंधी चंपा दल की, इत्र बिछा दूँ राह में तेरे। प्रेमके रस से लिप दूँ पथ को, मणिमुक्ता जड दूँ पथ तेरे। बांध दूँ तोरण धड़कन का मैं, प्रेम का बंदनवार सजा दूँ। हर सिंगार करूँ चंदा का, तारों की मैं चुनरी जड़ा लूँ। प्रेम का रंग घोल सिंदूरी, इन हथों पर मेहंदी रचा लूँ। रात का अंजन नैन सजा के, पगलत चांदनी तार बिछा दूँ। जन्मों तक मैं करूँ प्रतीक्षा, तेरे लिए कई जन्म लगा दूँ। कामिनी मिश्रा, वरिष्ठ गीतकार कवयित्री व शिक्षिका, स्वतंत्र लेखिका व स्तम्भकार, प्रा.वि.-लालमणि खेडा, वि.ख.-बिधापुर, जनपद-उन्नाव, उत्तर प्रदेश

राजभाषा (हिन्दी) कार्यान्वयन समिति, अलीगढ़ मुस्लिम यूनिवर्सिटी, द्वारा प्रथमपुरस्कार प्राप्त कविता 'अनुशासन'
अनुशासन वो शक्ति है जो जीना हमें सिखाती है। अनुशासन में रहकर जीना, आयना हमें दिखाती है। बड़े-बड़े नेताओं, अभिनेताओं ने अनुशासन जबजब खोया है।
लाभ उठाया औरों ने खुद का भाग्य तबतब सोया है। माता-पिता से आँख चुराते, मित्रों से आँख मिलाते हैं। सुशान्त जैसे हो नहरतबतब जीवन से चले जाते हैं। अनुशासन विहीन जीवन, जैसे सबकुछ जड़ चेतन यह न कोई बंधन, यह है जीवन का स्पंदन अनुशासन से शासन चलता रहती प्रशासन की शान अनुशासन से धैर्य धीरे धीरे सुरुखा दलों की आन अनुशासन से युद्ध विजय होएणकोशल की यह पहचान अनुशासन से जोएहमइसमेबसतेसबकेप्राण अनुशासन से बाधासागर, टूटादशासन का अभिमान अनुशासन की बड़ी भूमिका, जीवन में हमपाते हैं इसके बिना कभी भी, काम समय पर नहीं करपाते हैं अच्छक्या है और बुरा क्या की न हमें सिखलायेगा अनुशासन की सीख से ही जीवन सुगम बन जायेगा अनुशासन ही बीजमंत्र है यह सबकी उन्नति का गान अनुशासन श्रद्धिंवर धारेचेबहुत से प्रथमहथान आओ मिलकर कदम बढ़ाए खुदको अनुशासित बनाए हर घर में अनुशासन होतबदेश में शासनहो। बड़ेबुजुर्गों का कहनामामानो, अनुशासन में रहोसभी जगोदेश के होनहरो, कलतोआता नहीं कभी।
संजय शर्मा (वरिष्ठ तकनीकी सहायक)

पिता का प्यार
1. तेरी आशाओं के पिंजरे में तोता बनकर जा बैठा, खुद के लिए खुदा से कुछ न माँगा, तेरे लिए तो खुदा को ही माँगा, तन को लपेटा था केवल अपने मन से, तुझको तो सजाया सब अर्पण से, सब ने तुझको केवल यूँही देखा, हमने तो बस तुझमें रब ही देखा; तुझको बिस्तर पर लिटाया खुद जर्मी पर जा लेता, तेरी आशाओं के पिंजरे में तोता बनकर जा बैठा.
2. तेरी फरियाद को मैंने दुनिया से जा लाया, तुझको तो सब देखे केवल यूँही बिस्तर पर; हमने तो तुझको रब के हथों से उठा लाया, सब ने तो केवल एक ललना पाया, हमने तो जिंदगी भर का एक रंगना पाया, हम तो थे बस एक रंग की तरह; पर रंगना तो हमारा है इंद्रधनुष की तरह, जो भी मैंने तुझसे चाहा वो सब पाया; तेरी फरियाद को मैंने दुनिया से जा लाया.....
पं. सुजीत शर्मा (शिक्षक), प्रयागराज

शिक्षा
1. शिक्षा शिक्षक जीवन के प्राण है जीवन पथ
2. देश समाज विकास की अंकुर पहचान है
3. शिक्षा के बिना हम सब अज्ञान अमानवीय
4. हे सरकार मेरे पालनहार शिक्षित करें
5. इस युग में प्रत्येक नागरिक साक्षरता हो स्वर्चित एवं मौलिक मनोज शहा मानस सुदर्शन पार्क, मोती नगर, नई दिल्ली

कर्ण
अनेक योद्धाओं में, वो विराट बहुत अभिमानी था! कवच कुंडल दान कर दिये, वो वीर बहुत दानी था!! सूर्य की भाँति प्रकाश, जिसका जीवन तेज था! क्षत्रिय होकर शूद्र बना, जिसका जीवन अतीत था!! वो वचन-श्रापों के कारण, कुछ बाध्य लाचारी था! वरना रणभूमि में सब पर, वो अकेला भारी था!! त्रिलोकी भार के रथ को जिसने हिला दिया था! वो कर्ण था, जिसने अपना पराक्रम दिखा दिया था!! मित्रता में जिसने सर्वस्य अपना त्याग दिया था! खुद का अस्तित्व मिटाकर, जिसने जीवनदान किया था!! कुंती माँ को दिया वचन, पांडवों के साथ था! नहीं तो कब का समाप्त, वो रणभूमि में संग्राम था!! रणभूमि में, उसके जैसा कोई वीर नहीं था! स्वयं ही जिसके समक्ष अधिरज थे!! अपने जीवन को, जिसने जीवांत किया था! मरकर भी वो अमर रहा, वो राधे कर्ण महान था!!
डॉक्टर प्रिया पचौरी
वेतनरी कॉलेज जबलपुर (मध्यप्रदेश)

अखबार
छुपता नहीं कुछ यहाँ अखबार से बचा नहीं कोई कलम की धार से गहरी पैठ इनकी है बाजार में हर वर्ग डरता यहाँ पत्रकार से बड़े बड़ों के करते काम उजागर जो काम बनता नहीं सरकार से जान की बाजी लगा के खबरों लाते नहीं डरते किसी भी प्रहार से जागरूकता ये फैलाते लोगों में गहरा असर पड़े शब्दों के वार से देश दुनिया की जानकारी मिले दिन शुरू होता सुबह समाचार से।।
सारिका जागृति
सर्वाधिकार सुरक्षित

न्यूज ब्रीफ

कुलगाम में लश्कर का एक मददगार को दबोचा, मिली बड़ी कामयाबी

जम्मू। भारतीय सुरक्षा बलों ने जम्मू कश्मीर के कुलगाम जिले शनिवार को आतंकवादियों के एक सहयोगी को गिरफ्तार किया। उसके पास से भारी मात्रा में हथियार एवं गोला बारूद बरामद किया गया है।

जालंधर में घने कोहरे ने रीकी आदमपुर-दिल्ली फ्लाइट रद्द, यात्री परेशान

जालंधर। कड़ाके की ठंड के चलते पंजाब में घने कोहरे की वजह से दोआबा क्षेत्र की इकलौती स्पाइसजेट की फ्लाइट जालंधर के आदमपुर सिविल एयरपोर्ट से राजधानी दिल्ली के लिए लगातार दूसरे दिन भी रद्द हो गई। पिछले दिनों से बल रहे किसान आंदोलन के चलते रेल यातायात और सड़क यातायात प्रभावित होने से हवाई यात्रा की मांग बढ़ रही है, लेकिन कुछ दिनों से दोआबा क्षेत्र की इकलौती स्पाइसजेट की फ्लाइट जालंधर के आदमपुर सिविल एयरपोर्ट से राजधानी दिल्ली के लिए सप्ताह में 3 दिन (शुक्रवार, शनिवार एवं रविवार) ही उड़ान भरती है। इस सप्ताह लगातार दो दिन फ्लाइट राजधानी दिल्ली से नहीं उड़ान भर पाई है। इस सप्ताह स्पाइसजेट फ्लाइट के लिए अब मात्र रविवार ही उड़ान क लिए शेष बचा है।

सेना दिवस परेड 15 को नई दिल्ली। सेना दिवस परेड का आयोजन 15 जनवरी, 2021 को करियण्णा परेड ग्राउंड में किया जाएगा।

इसके अलावा, गणतंत्र दिवस परेड और वीटिंग द रिट्ट के लिए 23 जनवरी, 2021 को एक प्रेस वार्ता आयोजित की जाएगी। प्रेस वार्ता के लिए स्थान की जानकारी बाद में दी जाएगी।

एक नजर इधर भी



गाजा शहर में कोरोना वायरस संक्रमण रोकने लगाये गये लॉकडाउन के दौरान तैनात एक पुलिसकर्मी।

भारत ने फिजी को भी राहत सामग्री

नई दिल्ली। फिजी में आए भीषण चक्रवात से प्रभावितों की मदद के लिए भारत ने राहत सामग्री भेजी है। यहां के लोगों के लिए छह टन से अधिक राहत सामग्री भेजी गई है। इससे दोनों देशों के बीच करीबी संबंधों का पता चलता है। विदेश मंत्रालय ने कहा, हृद्यचक्रवात प्रभावित लोगों के लिए भारत से राहत सामग्री की पहली खेप आज फिजी पहुंची। दूसरी खेप छह जनवरी तक पहुंचने वाली है। मंत्रालय ने कहा कि प्रथम प्रतिक्रिया देने वाले देश के तौर पर मित्र देशों को मानवीय सहायता एवं आपदा राहत सहयोग मुहैया करने की अपनी प्रतिबद्धता के तहत भारत ने राहत सामग्री भेजी है।

पाकिस्तान में हिंदू मंदिर पर तोड़फोड़ करने के आरोप में दस और लोग गिरफ्तार

शेखर। एजेसी पाकिस्तान में हिंदू अल्पसंख्यकों के साथ बढ़ते अत्याचार के बीच खेबर पख्तुनख्वा प्रांत में एक कट्टरपंथी इस्लामिक पार्टी के सदस्यों की अगुवाई में उम्मादी भीड़ ने एक हिंदू मंदिर में तोड़फोड़ की घटना में शामिल होने के आरोप में पुलिस ने रात भर की गई छापेमारी के दौरान दस और लोगों को गिरफ्तार किया है। इसके साथ ही इस मामले में गिरफ्तार किये गये आरोपियों की संख्या बढ़कर 55 हो गई है। खेबर पख्तुनख्वा में करक जिले के टैरी गांव में कुछ लोगों ने बुधवार को मंदिर के विस्तार कार्य के खिलाफ उरुस में तोड़फोड़ की और आग लगा दी थी। इस घटना के सिलसिले में दर्ज की गई शिकायतों में 350 से अधिक लोगों के नाम हैं। प्राथमिकी में जिन अन्य आरोपियों के नाम हैं, उनकी तलाश की जा रही है। इस मंदिर में एक हिंदू धार्मिक नेता की समाधि थी। मंदिर की दशकों पुरानी इमारत के जीर्णोद्धार के लिए हिंदू समुदाय ने स्थानीय अधिकारियों से अनुमति ली थी। कुछ स्थानीय मौलवियों और जमींदार उलेमा-ए-इस्लाम पार्टी के समर्थकों की अगुवाई में भीड़ ने घुसने का प्रयास किया था।

निघन ऑस्टिन का वजन कभी 412 किलो था, लेकिन हाल में उन्होंने अपना वजन कुछ कम किया था

फैटी बैरी ऑस्टिन हर दिन 12 लीटर कोल्ड ड्रिंक और 115 समोसे का करते थे सेवन, खाते-खाते ही हुई मौत



लंदन। एजेसी कई बार बेडौल शरीर भी चर्चा का विषय बन जाता है। ब्रिटेन के सबसे मोटे आदमी का तमगा पा चुके 52 साल के बैरी ऑस्टिन भी ऐसे शख्स हैं उनका निघन हो गया है। बैरी के बारे में कहा जाता है कि वह दिन भर में 29 हजार कैलोरीज का खाना खाते थे। 1 डीप फ्राइड समोसे में 252 कैलोरीज होते हैं। ऐसे में ऑस्टिन हर दिन 115 समोसे खाते थे। उनकी डाइट में हर दिन 12 लीटर कोल्ड ड्रिंक भी शामिल होती थी। अपने मोटापे की वजह से चर्चा में आए बैरी की मौत की खबर बर्मिंघम सिटी के ऑफिशियल टिवटर पेज पर शेयर की गई। बैरी की बेटी ने उनकी मौत की खबर को शेयर करते हुए लिखा कि ऑस्टिन के जाने से पूरे परिवार का दिल टूट गया है। उनकी बेटी डैनिएल ने बताया कि बैरी वजन घटाने के बाद अपने पैरों को लेकर काफी परेशान थे। बैरी की मौत की असल वजह का तो अभी पता नहीं चल पाया है लेकिन कहा जा रहा है कि हार्ट अटैक से उनकी मौत हुई है। ऑस्टिन का वजन कभी 412 किलो था, लेकिन हाल में उन्होंने अपना वजन कुछ कम किया था। उनका वजन इतना ज्यादा हो गया था कि वह अपने बिस्तर से उठ नहीं पाते थे। इसके बाद ही बैरी ने वजन कम करने का फैसला किया था। बैरी पहले पेशे से कैब चालक थे। उन्हें अपने क्रिसमस लंच भी बेड पर ही खाना पड़ता था क्योंकि वह अपने परिवार के साथ बैठकर खाना नहीं खा सकते थे। उनकी पार्टनर डेबी ने बताया कि उन्होंने अपना क्रिसमस शानदार तरीके से मनाया था। इस दिन डेबी ने फैमिली के लिए टर्की बनाया था लेकिन बर्मिंघम के अपने घर पर बेरी अचानक मिर गए और 1 जनवरी को उनकी मौत हो गई। सबसे दुखद ये था कोविड 19 को लेकर लगाई गई रोक की वजह से ऑस्टिन की मौत के वक्त उनकी पार्टनर डेबी वहां मौजूद नहीं थीं। हाल के दिनों में बैरी को सांस लेने में दिक्कत और इन्फेक्शन की समस्या हो गई थी। बैरी ऑस्टिन को खाने की आदतों की वजह से वह यूके के एक टीवी शो में भी नजर आ चुके थे। लेकिन वजन कम करने के बाद उनसे सबसे मोटे आदमी का तमगा छीन लिया गया था। वह पेशे से कैब ड्राइवर थे और साल 2012 में अपनी मीटर के लिए उन्होंने करीब 127 किलो वजन घटाया था। साल 1997 बर्मिंघम के एफसी फुटबॉल ग्राउंड में उनके लिए एक खास कुर्सी लगावाई गई थी जिससे वो वहां बैठकर मैच देख सकें।

मौजूद नहीं थीं। हाल के दिनों में बैरी को सांस लेने में दिक्कत और इन्फेक्शन की समस्या हो गई थी। बैरी ऑस्टिन को खाने की आदतों की वजह से वह यूके के एक टीवी शो में भी नजर आ चुके थे। लेकिन वजन कम करने के बाद उनसे सबसे मोटे आदमी का तमगा छीन लिया गया था। वह पेशे से कैब ड्राइवर थे और साल 2012 में अपनी मीटर के लिए उन्होंने करीब 127 किलो वजन घटाया था। साल 1997 बर्मिंघम के एफसी फुटबॉल ग्राउंड में उनके लिए एक खास कुर्सी लगावाई गई थी जिससे वो वहां बैठकर मैच देख सकें।

गर्भ में पहले से ही पल रहे थे जुड़वा, फिर भी तीसरे बच्चे के लिए गर्भवती हुई महिला



लंदन। एजेसी स्त्री का माँ बनने का अनुभव ही उसे मातृत्व के शीर्ष पर पहुंचाता है और अगर प्रसूता के गर्भ में पहले से जुड़वा हो और फिर वह उसी दौरान तीसरे बच्चे के लिए भी गर्भ धारण कर ले तो इसे मातृत्व की पराकाष्ठा कहा जाए तो अतिशयोक्ति ही कहा जाएगा। कुछ ऐसा ही मामला ब्रिटेन में सामने आया है। दरअसल एक माँ के गर्भ में पहले से ही जुड़वा बच्चे पल रहे थे और अब उसके गर्भ में तीसरा बच्चा भी आ गया है। पहले से गर्भ में पल रहे दोनों बच्चे तीसरे बच्चे से 10 और 11 दिन बड़े हैं। तीसरे बच्चे के गर्भधारण के बाद महिला बहुत प्रसन्न हैं और तीनों बच्चों को एक साथ जन्म देना चाहती हैं। यह गर्भवती माँ अपनी डबल प्रेगनेंसी की अविश्वसनीय यात्रा के हर क्षण को टिकटक पर सहेज कर रख रही हैं। इस महिला की स्थिति को मेडिकल भाषा में सुपरफेटेशन के रूप में जाना जाता है। सुपरफेटेशन तब होता है जब पहले से फर्टिलाइज्ड अंडा माँ के गर्भाशय में पल रहा हो और इस दौरान गर्भवती स्त्री का अंडा फिर से किसी स्पर्म द्वारा फर्टिलाइज हो जाए। जब एक ओर अंडे को शुक्राणु द्वारा निषेचित किया जाता है और पहले एक के बाद गर्भ के दिनों या हफ्तों में प्रत्यारोपित किया जाता है। इसके परिणामस्वरूप दूसरी गर्भावस्था होती है। यह पता करने के लिए कि यह सुपरफेटेशन है और कुपोषित बच्चा नहीं है, डॉक्टर हर दो हफ्ते में इस महिला का अल्ट्रासाउंड कर रहे हैं। मिशिगन की ऑब्स्टेट्रिशियन डॉ. हेडमार्क कहती हैं, 'प्रेगनेंसी हॉर्मोन्स आमतौर पर महिला के प्रजनन संबंधी व्यवस्था को पूरी तरह से बंद कर देते हैं जिस वजह से गर्भावस्था के दौरान उसके ऑव्युलेट यानी अण्डोत्सर्ग करने की संभावना पूरी तरह से समाप्त हो जाती है। यही वजह है कि सुपरफेटेशन को विशिष्ट और अनूठी घटना माना जाता है।' इस महिला ने भी एक वीडियो में बताया उसने कहा कि उसने प्राकृतिक रूप से गर्भधारण किया है। उसने किसी प्रजनन क्षमता वाले ड्रुम्स नहीं लिए थे।

अफ्रीकी देश नाइजर में आतंकी हमले में 56 लोगों की मौत

नियामे। एजेसी अस्थिरता से गुजर रहे अफ्रीकी देश नाइजर में एक आतंकवादी हमले में 56 लोगों की मौत हो गई। मीडिया रिपोर्ट के अनुसार, आतंकवादियों ने माली की सीमा पर स्थित एक गांव पर हमला कर 56 लोगों की हत्या कर दी। इस हमले में 20 से ज्यादा लोग घायल बताए जा रहे हैं। हमले वाले इलाके में हिंसा और गृहयुद्ध के कारण साल 2017 से ही आयातकाल लगा हुआ है। नाइजर के अधिकारियों ने बताया है कि आतंकवादियों ने दो गांवों को निशाना बनाया है। इस हमले में मरने वाले लोगों की संख्या 70 से भी अधिक हो सकती है। आतंकवादियों ने नाइजर के जिन दो गांवों पर हमला बोला वे टिल्लावेरी इलाके के चोमोबंगोऊ और जारोमदोरारे के नाम से जाने जाते हैं। यह गांव माली की सीमा के पास स्थित है। नाइजर की सरकार का आरोप लगाती रहती है कि माली के सशस्त्र गुट उसकी सीमा के पास घुसकर आतंकी वारदातों को अंजाम देते हैं। हालांकि, इस हमले पर अभी तक कोई आधिकारिक बयान नहीं आया है। इस क्षेत्र में अल कायदा और इस्लामिक स्टेट से जुड़े कई आतंकी संगठन सक्रिय हैं। नाइजर के पास स्थित नाइजीरिया में 27 दिसंबर को बोरोनो प्रांत में आतंकी संगठन बोको हराम के हमले में कम से कम 10 लोगों की मौत हो गई थी। बोरोनो प्रांतीय सरकार के मुताबिक हमलावरों ने चार गांवों को निशाना बनाया था। आतंकियों ने सबसे पहले अजारे नगर में हमला किया, जहाँ सरकारी कार्यालयों और पुलिस थानों को निशाना बनाया गया। इस दौरान सैनिकों और हमलावरों के बीच भीषण गोलीबारी हुई। इसके बाद हमलावरों ने शम्भू में भी हमले किए।

धौलपुर में है दिन में तीन बार रंग बदलने वाला शिवलिंग, वर्षों से रहस्य बरकरार



नई दिल्ली। यूरो भगवान शंकर को देवों के देव महादेव भी कहते हैं। भगवान शिव के अलौकिक चमत्कारों का उल्लेख पौराणिक कथाओं में भी मिलता है। भगवान शिव के हजारों मंदिर देश में जो चमत्कारों से भरे हुए हैं। जिनका आज तक रहस्य नहीं सुलझ पाया है। ऐसा ही एक मंदिर है अचलेश्वर महादेव मंदिर में जो वैज्ञानिकों के लिए चुनौती बना हुआ है। राजस्थान की रैतीली धरती में कई रहस्य दफन हैं। यहाँ धौलपुर में स्थित अचलेश्वर महादेव के मंदिर में भगवान शिव का अद्भुत चमत्कार देखा जा सकता है। इस मंदिर का शिवलिंग दिन में 3 बार रंग बदलता है। यह शिवलिंग देखने में बिल्कुल आम है, लेकिन इसके बदलते हुए खूबसूरत रंग सभी को हैरान कर देते हैं। गौरतलब है कि यह शिवलिंग दिन में 3 बार अपना रंग बदलता है। इसके पीछे के रहस्य को सुलझाना वैज्ञानिकों के लिए चुनौती बन गई है। बता दें कि इस शिवलिंग का रंग सुबह के समय लाल होता है। दोपहर के समय इसका रंग केसरिया में बदल जाता है। रात होते होते ही ये श्याम रंग का हो जाता है। सबसे बड़ी बात ये है कि इसका अंतिम रंग काला है इसके बारे में आज तक कोई नहीं जान पाया। स्थानीय निवासी बताते हैं कि अब तक इस शिवलिंग की जड़ तक कोई नहीं पहुंच पाया है। ये शिवलिंग धरती में बेहद गहराई से जुड़ा हुआ है। इसका पता लगाने के लिए एक बार इसकी खुदाई का काम भी किया गया। कई दिनों तक खुदाई के बाद भी लोग इसके अंतिम छोर तक नहीं पहुंच पाए और इसके बाद खुदाई का काम रोक दिया गया। इस अद्भुत अचलेश्वर महादेव मंदिर में लोगों की काफी श्रद्धा है। कहते हैं कि इस रहस्यमयी शिवलिंग के दर्शन करने मात्र से इसका रंग बदल जाता है। बता दें कि इस शिवलिंग का रंग सुबह के समय लाल होता है। दोपहर के समय इसका रंग केसरिया में बदल जाता है। रात होते होते ही ये श्याम रंग का हो जाता है। सबसे बड़ी बात ये है कि इसका अंतिम रंग काला है इसके बारे में आज तक कोई नहीं जान पाया। स्थानीय निवासी बताते हैं कि अब तक इस शिवलिंग की जड़ तक कोई नहीं पहुंच पाया है। ये शिवलिंग धरती में बेहद गहराई से जुड़ा हुआ है।

प्रियंका गांधी ने कहा, 57 किसानों की जान गई, सैकड़ों वीमार

नई दिल्ली। कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी ने किसानों की मांग को लेकर केंद्र सरकार के रवैये पर सवाल उठाया है। साथ ही आंदोलन के दौरान होने वाली मौत पर सरकार को असंवेदनशील ठहराया है। प्रियंका ने ट्वीट कर कहा कि सर्द मौसम में दिल्ली बॉर्डर पर बैठे किसान भाइयों की मौत हो चुकी है और सैकड़ों वीमार हैं। उनका कहना है कि महीने भर से अपनी जायज मांगों के लिए बैठे किसानों की बातें न मानकर सरकार घोर असंवेदनशीलता का परिचय दे रही है।

कोरोना-स्ट्रेन को अलग करने वाला पहला देश बना भारत!



ब्रिटेन में सामने आए स्ट्रेन का भारत ने सफलतापूर्वक कल्चर किया लंदन। एजेसी ब्रिटेन व अमेरिका में कोरोना के नए स्ट्रेन के बढ़ते कहर के बीच भारत ने वायरस के बदले रूप को लेकर एक बड़ी उपलब्धि हासिल की है। भारत को ब्रिटेन में पाए गए कोरोना के नए स्ट्रेन को अलग करने में बड़ी सफलता मिली है। भारतीय आर्युविज्ञान अनुसंधान परिषद ने इसकी जानकारी दी। इसके साथ भारत यह उपलब्धि हासिल करने वाला दुनिया का अकेला देश बन गया है। आईसीएमआर ने ट्वीट कर कहा कि ब्रिटेन में सामने आए कोरोना वायरस के नए प्रकार का भारत ने सफलतापूर्वक कल्चर किया है। कल्चर एक ऐसी प्रक्रिया है जिसके तहत कोशिकाओं को नियंत्रित परिस्थितियों के तहत उगाया जाता है और आमतौर पर उनके प्राकृतिक वातावरण के बाहर ऐसा किया जाता है। आईसीएमआर ने एक ट्वीट में दावा किया कि किसी भी देश ने ब्रिटेन में पाए गए सार्स-कोव-2 के नए प्रकार को अब तक सफलतापूर्वक पृथक या कल्चर नहीं किया है। आईसीएमआर ने कहा कि वायरस के ब्रिटेन में सामने आए नए प्रकार को सभी स्वरूपों के साथ राष्ट्रीय विषाणु विज्ञान संस्थान में अब सफलतापूर्वक कल्चर यानी अलग और कल्चर कर दिया गया है। इसके लिए नमूने ब्रिटेन से लौटे लोगों से एकत्र किए गए थे। बता दें कि ब्रिटेन में हाल ही में घोषणा की थी कि वहाँ लोगों में वायरस का एक नया प्रकार पाया गया है जो 70 प्रतिशत तक अधिक संक्रामक है। केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय ने हाल ही में कहा था कि सार्स-कोव-2 के इस नए स्ट्रेन से भारत में अब तक कुल 29 लोगों के संक्रमित होने की पुष्टि हुई है।

एक नजर

विधायक डॉ. सिकरवार की पहल से हुरावली चौराहा से मोहनपुर तक होगा सड़क डामरीकरण का कार्य

ग्वालियर। जिला विकास समन्वय एवं निगरानी समिति की समीक्षा बैठक गत दिनों हुई बैठक में विधायक डॉ. सतीश सिंह सिकरवार ने हुरावली चौराहा से मोहनपुर तक सड़क डामरीकरण का मुद्दा उठाया था। इसमें कंटेंटमेंट बोर्ड ने आवस्यत किया कि सड़क डामरीकरण का कार्य जनवरी माह में पूरा कर दिया जायेगा। यह बता दे कि हुरावली चौराहा से मोहनपुर तक सड़क डामरीकरण की मांग जनता द्वारा काफी लम्बे समय से की जा रही थी। लेकिन सत्ताधारी नेताओं एवं अधिकारियों की अनदेखी के कारण यह कार्य नहीं किया जा रहा था। लेकिन जब यह मांग जनता ने क्षेत्रीय विधायक डॉ. सतीश सिंह सिकरवार से की तो उन्होंने इस सड़क डामरीकरण के निर्माण का मुद्दा जिला विकास समन्वय एवं निगरानी समिति की समीक्षा बैठक में उठाया और कंटेंटमेंट बोर्ड के अधिकारियों द्वारा आवस्यत दिया गया कि जल्द ही सड़क निर्माण का कार्य शुरू कर दिया जायेगा। इस बैठक में सांसद विवेक भेजवलकर भी मौजूद थे, जिन्होंने विधायक की मांग का समर्थन किया था।

मुख्यमंत्री श्री चौहान आज वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए करेंगे कानून व्यवस्था एवं सर्वोच्च प्राथमिकता वाली योजनाओं की समीक्षा

ग्वालियर। मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान की अध्यक्षता में 4 जनवरी को वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग आयोजित होगी। इस दिन यह वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग प्रातः 11 बजे रखी गई है। मुख्यमंत्री श्री चौहान वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से प्रदेश के समस्त संभार आयुक्त, पुलिस महानिरीक्षक, कलेक्टर एवं पुलिस अधीक्षक से संवाद करेंगे। वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग में विगत 9 दिसम्बर को आयोजित कलेक्टर/कमिश्नरस कॉन्फ्रेंस के कार्यवाही विवरण का पालन प्रतिवेदन पर चर्चा होगी। साथ ही कानून व्यवस्था, मनरेगा व अन्य रोजगारमूलक योजनाओं के क्रियान्वयन की स्थिति, प्रधानमंत्री शहरी पथ-विक्रेता स्वनिधि योजना व मुख्यमंत्री ग्रामीण पथ-विक्रेता योजना, नगरीय क्षेत्रों में स्वच्छता सर्वेक्षण-2021 की तैयारियों, गौ-शालाओं का संचालन व प्रबंधन, अवैध उखलन की रोकथाम, स्व-सहायता समूहों के आर्थिक सशक्तिकरण के लिये बैंक लिंकेज, मार्केट लिंकेज एवं उनके माध्यम से किये जा रहे कार्यों की समीक्षा की जायेगी। वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग में संबंधित अधिकारियों को उपस्थित रहने एवं कोविड-19 संबंधी दिशा-निर्देशों का पालन सुनिश्चित करने के निर्देश दिये गये हैं।

राष्ट्रीय पल्स पोलियो अभियान 17 से 19 जनवरी तक

ग्वालियर। ग्वालियर सहित प्रदेश के सभी जिलों में 17 से 19 जनवरी तक राष्ट्रीय पल्स पोलियो अभियान चलाया जायेगा। अभियान के तहत जन्म से पांच वर्ष तक के सभी बच्चों को सूचीबद्ध कर दो बूट जिरादी की जायानि पल्स पोलियो खुराक दी जाएगी। इस अभियान की सूक्ष्म कार्ययोजना निर्माण, प्रशिक्षण, अंतरविभागीय समन्वय, जिला टास्क फोर्स की बैठक, वृहत प्रचार-प्रसार, प्रिंटिंग, कोल्ड चैन प्लान, फ्रीजिंग प्लान एवं अभियान के लिए अन्य गतिविधियों के सफल संचालन के लिए समय-सीमा तथा अधिकारी, कर्मचारियों की जवाबदेही का निर्धारण किया गया है।

पीएससी परीक्षाओं में सफल होने वाले अजा एवं अजजा विद्यार्थियों को मिलती है प्रोत्साहन राशि

ग्वालियर। मध्यप्रदेश लोक सेवा आयोग द्वारा ली जाने वाली परीक्षाओं में सफल होने पर प्रदेश सरकार द्वारा अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति के विद्यार्थियों को प्रोत्साहन राशि प्रदान की जाती है। सरकार द्वारा जनजाति तथा अनुसूचित जाति विकास विभाग के माध्यम से संचालित इस योजना के तहत मध्यप्रदेश लोक सेवा आयोग की प्रारंभिक परीक्षा उत्तीर्ण करने पर 20 हजार रूपए की प्रोत्साहन राशि दी जाती है। अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति के अभ्यर्थियों द्वारा दूसरी बार प्रारंभिक परीक्षा उत्तीर्ण करने पर 10 हजार रूपए की प्रोत्साहन राशि देने का प्रावधान है। प्रोत्साहन राशि प्राप्त करने के लिये प्रारंभिक परीक्षाफल की प्रति, जाति, मूल निवासी व आय प्रमाण-पत्र, आईएफएससी. कोड सहित बैंक पासबुक की छायाप्रति, आधार कार्ड की छत्रप्रति, पासपोर्ट साइज रंगीन फोटो तथा हथर सेकेण्डरी या स्नातक उत्तीर्ण की अंक सूची की छायाप्रति इत्यादि दस्तावेज प्रस्तुत करने आवश्यक है। नौकरी में रहते हुये आवेदकों को प्रोत्साहन राशि नहीं दी जाती है।

दिव्यांग शासकीय सेवकों को मिलेगी वृत्तिकर में छूट

ग्वालियर। विभिन्न विभागों में पदस्थ दिव्यांग शासकीय सेवकों को सरकार द्वारा वृत्तिकर में छूट दी जायेगी। सामाजिक न्याय एवं निःशकजन कल्याण विभाग से प्राप्त जानकारी के अनुसार मध्यप्रदेश शासन के वाणिज्यकर विभाग द्वारा वृत्तिकर अधिनियम 1995 अन्तर्गत 19 नवम्बर 2020 को अधिसूचना जारी कर दिव्यांग अधिकारियों एवं कर्मचारियों को वृत्तिकर से छूट प्रदान की गई है। ऐसे दिव्यांग अधिकारी एवं कर्मचारी जो वृत्तिकर से छूट लेना चाहते हैं वह अपने कार्यालय प्रमुख के माध्यम से आवेदन पत्र संयुक्त संचालक सामाजिक न्याय एवं निःशकजन कार्यालय में जमा कर वृत्तिकर से छूट संबंधी प्रमाण-पत्र प्राप्त कर सकते हैं।

पिछड़ा वर्ग के जरूरतमंद विद्यार्थियों के लिये छात्रावास की सुविधा

ग्वालियर। पिछड़ा वर्ग के जरूरतमंद विद्यार्थियों के लिये प्रदेश सरकार द्वारा छात्रावास की सुविधा उपलब्ध कराई जा रही है। प्रदेश के 51 जिलों में 100 सीटर पिछड़ा वर्ग बालक एवं 50 सीटर कन्या छात्रावास संचालित हैं। इन छात्रावासों का संचालन पिछड़ा वर्ग एवं अल्पसंख्यक कल्याण विभाग द्वारा किया जा रहा है। विदेश में पढ़ाई करने के इच्छुक 40 विद्यार्थियों को आर्थिक सहायता मंजूर-विदेश में उच्च स्तर की पढ़ाई करने के इच्छुक पिछड़ा वर्ग के विद्यार्थियों के लिये विभाग द्वारा आर्थिक सहायता भी दी जाती है। इस वर्ष अब तक करीब 10 करोड़ 50 लाख रुपये की राशि 40 विद्यार्थियों को विदेश अध्ययन छात्रवृत्ति के रूप में मंजूर की गई है।



जीवन जीने की कला सिखाती है श्रीरामकथा: माया सिंह

ग्वालियर। ददरौआ धाम भक्त मण्डल द्वारा ददरौआ धाम में चल रही नौ दिवसीय श्रीराम यज्ञ श्रीराम कथा का आज समापन हुआ जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में पूर्व मंत्री श्रीमती माया सिंह एवं पूर्व मंत्री ध्यानेन्द्र सिंह उपस्थित हुये। श्रीराम कथा में शामिल होने के लिये आयी माया सिंह ने कहा, कि श्रीराम कथा लोगों को जीवन जीने की कला सिखाती है। दुर्लभ मानव शरीर पाने के बाद जीवन जीने के लिये लोगों को श्रीराम कथा से जुड़ने की आवश्यकता है। गीता, योग का ग्रंथ है और श्रीमद्भगवत विद्योग का ग्रंथ है,

लेकिन श्रीरामचरितमानस जीवन में प्रयोग का ग्रंथ है। इस तरह के आयोजन हमें प्रेरणा देते हैं वही कथा वाचक श्री सच्चिदानंद जी महाराज ने अंतिम दिवस श्रीराम चन्द्र जी के राजतिलक की कथा सुनाई वही पूर्व मंत्री माया सिंह ने भगवान श्रीराम का राजतिलक कर आशीर्वाद प्राप्त किया और श्रीमती अंजू शर्मा के द्वारा श्रीमती माया सिंह के हाथों भक्त मण्डली को शॉल श्रीफल से सम्मानित कराया गया। कार्यक्रम के व्यवस्थापक पं कृष्णकान्त तिवारी ने नौ दिवसीय श्रीराम कथा एवं श्री रामयज्ञ के समस्त सदस्यों का

श्रीफल से सम्मान व आभार व्यक्त किया। इस दौरान मण्डल अध्यक्ष रामप्रकाश परमार, पारीक्षित श्रीसुरेश चन्द्र गोस्वामी, समाजसेवी अमित खेमरिया, पूर्व पार्षद जबर सिंह, रेखा त्रिपाठी, वंजना मिश्रा, समाजसेवी संजीव रजक, समाजसेवी एवं उप पारीक्षित गौरव योगी, ददरौआ भक्त मण्डल के अध्यक्ष अंकुर श्रीवास, युवा समाजसेवी आकाष कौरव, पंकज केन, नरसिम्हा केन, गिरिज वर्मा, अभिषेक वर्मा, कोलू गुर्जर, रामू वर्मा एवं हजारों की संख्या में भक्त मण्डल व व्यवस्था टीम उपस्थित रही।

स्ट्रीट वैण्डर योजना में एक ही दिन में सभी कार्यवाही पूर्ण कराकर हितग्राही को ऋण राशि दे

कलेक्टर ने योजनाओं की समीक्षा बैठक में दिए निर्देश

दतिया। कलेक्टर श्री संजय कुमार ने राज्य शासन की प्राथमिकता वाले कार्यक्रमों एवं अभियानों की विभागावार समीक्षा करते हुए एनआरएलएम के संबंधित अधिकारी एवं बैंकर्स को निर्देश दिए कि स्ट्रीट वैण्डर योजना के तहत ऐसे प्रयास किए जावें कि हितग्राहियों को एक ही दिन में उनके आवेदन पत्रों की जांच पड़ताल कर प्रकरणों में स्वीकृति एवं वितरण की कार्यवाही करें। जिससे हितग्राहियों को अनावश्यक रूप से ऋण प्राप्त करने हेतु वार-वार बैंक की शाखाओं में न आना पड़े।

कलेक्टर श्री कुमार ने उन्हाय के निर्देश न्यू कलेक्ट्रेट के सभकक्ष में शनिवार को विभिन्न विभागों की अधिकारियों की समीक्षा बैठक में दिए। बैठक में जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी श्री अतेन्द्र सिंह गुर्जर सहित, अग्रणी जिला बैंक प्रबंधक तथा संबंधित विभागों के

के माध्यम से किसानों को प्रशिक्षण प्रदाय किया जावे। जिससे जिले के गुड उत्पादकों को बेहतर मार्केट मिल सके। उन्होंने राज्य शासन की मंशा के अनुरूप नगरीय क्षेत्रों में संचालित होने वाले स्वच्छता सर्वेक्षण 2021 की तैयारियों की समीक्षा करते हुए परियोजना अधिकारी जिला शहरी विकास अधिकरण को निर्देश दिए कि जिले के सभी नगरीय क्षेत्रों में स्वच्छता सर्वेक्षण का कार्य पूरे मापदंडों के

ग्वालियर जिले में भी मनेगे अन्न उत्सव: हर पात्र परिवार को दिलाया जायेगा राशन

कलेक्टर श्री सिंह ने हर उचित मूल्य की दुकान के लिये नोडल अधिकारी नियुक्त करने के लिए निर्देश

ग्वालियर। सार्वजनिक वितरण प्रणाली के तहत जिले में संचालित शासकीय उचित मूल्य की दुकानों से हर पात्र परिवार को राशन मुहैया कराने के मकसद से ग्वालियर जिले में भी हर माह अन्न उत्सव का आयोजन किया जायेगा। मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान ने गत 9 दिसम्बर को आयोजित हुई वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग में अन्न उत्सव आयोजित करने के निर्देश दिए थे। इस परिपालन में कलेक्टर श्री कौशलेंद्र विक्रम सिंह ने जिले के सभी अनुविभागीय राजस्व अधिकारियों को सुव्यवस्थित ढंग से अन्न उत्सव आयोजित करने के लिये हर उचित मूल्य की दुकान के हिसाब से नोडल अधिकारी नियुक्त करने के निर्देश दिए हैं। साथ ही अन्न उत्सव की तिथियों का व्यापक प्रचार-प्रसार करने को भी कहा है। राज्य शासन के दिशा-निर्देशों के तहत हर माह प्रत्येक उचित मूल्य की दुकान पर एक दिन अन्न उत्सव मनाया जायेगा। उचित मूल्य की दुकानें पूर्व निर्देशों के अनुसार निर्धारित दिनों में भी खुली रहेंगी और पात्र राशनकार्ड धारियों को अन्य दिनों की तरह राशन लेने की पात्रता रहेगी। हर माह 4 तारीख के बाद लगने वाले पहले हट बाजार के दिन अन्न उत्सव का आयोजन किया जायेगा। जिन गाँवों में हट बाजार नहीं लगते हैं उन गाँवों में उचित मूल्य की दुकानों में माह की 7 तारीख को अन्न उत्सव आयोजित होगा। यदि एक सेक्रेमैन द्वारा एक से अधिक दुकानों का संचालन किया जाता है तो ऐसे स्थानों के लिये 9 तारीख की तिथि अन्न उत्सव के लिये निर्धारित की गई है। अपरिहार्य स्थिति में 10 तारीख के पूर्व किसी अन्य तिथि को भी अन्न उत्सव का आयोजन किया जा सकेगा। अन्न उत्सव की तिथियों की जानकारी उचित मूल्य की दुकान एवं ग्राम पंचायत भवन पर प्रदर्शित करने के निर्देश भी कलेक्टर ने दिए हैं। निगरानी समिति एवं जनप्रतिनिधियों को मौजूदगी में होगा अन्न उत्सव का आयोजन -कलेक्टर श्री कौशलेंद्र विक्रम सिंह ने निर्देश दिए हैं कि अन्न उत्सव का आयोजन उचित मूल्य दुकान की निगरानी समिति के अध्यक्ष व सदस्य सहित स्थानीय जनप्रतिनिधियों की मौजूदगी में किया जाए। इसके लिये उन्हें विधिवत आमंत्रित करें। साथ ही संबंधित नोडल अधिकारी भी इस अवसर पर मौजूद रहें। अन्न उत्सव के दिन उचित मूल्य की दुकान अनिवार्यतः पूरे दिन खुली रहें। उचित मूल्य की दुकान नोडल अधिकारी की मौजूदगी में खोली जाए और उनके स्टॉक पंजी पर हस्ताक्षर भी हों।



दिए कि जिले के कृषक जैविक गुड बना रहे हैं। इस गुड को और बेहतर तरीके से बना सकें इसके लिए गन्ना अनुसंधान केन्द्र एवं कृषि विज्ञान केन्द्र

अनुरूप हों। कलेक्टर ने चार जनवरी को आयोजित होने वाले कलेक्टर एवं कमिश्नर कॉन्फ्रेंस की विभागावार जिले में की तैयारियों की समीक्षा भी

रोजगार मेला का आयोजन आज

दतिया। जिले की जनपद पंचायत दतिया, सेवड़ा एवं भाण्डेर में रोजगार मेला का आयोजन आज 4 जनवरी से 9 जनवरी 2021 तक शासन द्वारा जारी कोविड-19 के सुरक्षा निर्देशों का पालन करते हुए किये जायेंगे। जिसमें एसआईएस संस्था नीमच द्वारा सुरक्षा गार्ड के लिए पंजीयन किए जायेंगे। जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी श्री अतेन्द्र सिंह गुर्जर ने जानकारी देते हुए बताया कि जिले रोजगार मेला का आयोजन 4 जनवरी 2021 को जनपद पंचायत सेवड़ा में 5 जनवरी को नगर पंचायत इन्द्रगढ़ में, 6 जनवरी को जनपद पंचायत भाण्डेर में, 7 जनवरी ग्राम पंचायत सलौन बी में, 8 जनवरी को बड़ौनी में और 9 जनवरी 2020 को जनपद पंचायत दतिया में प्रातः 11 बजे से सायं 4 बजे तक किया जायेगा।

5 जनवरी तक चलेगी महाविद्यालयों में ऑनलाइन प्रवेश प्रक्रिया

ग्वालियर। स्नातक प्रथम वर्ष एवं स्नातकोत्तर प्रथम सेमेस्टर के पाठ्यक्रमों में छठवें चरण की ऑनलाइन प्रवेश प्रक्रिया जारी है। गत 30 दिसंबर से शुरू हुई यह प्रक्रिया 5 जनवरी 2021 तक जारी रहेगी। महाविद्यालय, पाठ्यक्रम एवं विषय समूह का निर्धारित प्रारूप में पृथक-पृथक महाविद्यालय में विकल्प 4 जनवरी को सुबह 10.30 बजे से दोपहर 1.30 बजे तक दिया जा सकेगा। महाविद्यालय द्वारा सीएलसी चरण की मेरिट सूची 4 जनवरी को अपरान्त 3 बजे जारी की जाएगी। आवंटित महाविद्यालयों में पोर्टल के माध्यम से डिजिटल ऑनलाइन शुल्क का भुगतान 4 एवं 5 जनवरी को किया जा सकेगा। ऑनलाइन प्रवेश प्रक्रिया से मुक्त महाविद्यालय एवं संस्थान द्वारा प्रवेश प्राप्त करने वाले विद्यार्थियों की पोर्टल पर ऑनलाइन रिपोर्टिंग 5 जनवरी 2021 तक की जाएगी।

राष्ट्रीय अध्यापक शिक्षा परिषद के पाठ्यक्रमों में प्रवेश के लिए समय-सारिणी-राष्ट्रीय अध्यापक शिक्षा परिषद के पाठ्यक्रमों बीएड, एमएड, बीपीएड एवं बीएडएमएड एकीकृत 3 वर्षीय तथा बीपीएड, बीएससी, बीएड में प्रवेश के लिए ऑनलाइन काउंसिलिंग का चतुर्थ अतिरिक्त चरण 12 जनवरी 2021 तक आयोजित किया गया है। अपर आयुक्त उच्च शिक्षा श्री चंद्रशेखर वाल्मिन्हे ने बताया कि नवीन पंजीयन 3 जनवरी 2021 तक होंगे। ऐसे आवेदक जो पूर्व में प्रवेश के लिए पंजीयन नहीं कर सके हैं वह पंजीयन कर अतिरिक्त चरण में रिक्त स्थानों पर प्रवेश के लिए गुणानुक्रम अनुसार पात्र होंगे। चतुर्थ अतिरिक्त चरण में आवंटन हेतु पंजीकृत अप्रवेशित एवं नवीन पंजीकृत आवेदकों से पुनरु शिक्षण संस्थाओं का चयन एवं वरीयता प्राप्त करने की तिथि 4 जनवरी 2021 तक होगी।

GPS BASED VEHICLE TRACKING SYSTEM & MANAGEMENT FROM W2TRACK SOLUTIONS
Please call us for demo/order: +91 9827270016/7738373527/7738373526

जीपीएस आधारित वाहन ट्रैकिंग और वाहन प्रबंधन प्रणाली - अपने परिवहन प्रणाली को अधिक उत्पादक, सुरक्षित और उपयोगकर्ता के अनुकूल बनाएं।

W2TRACK

- ✓ GPS based Track, Monitor & Analyze your vehicles in real-time
- ✓ Digital records of all your fleet operations at Central place
- ✓ Optimise your Routes, Scheduling and Dispatch
- ✓ Improve Driver Behaviour, remotely immobilize vehicle etc.
- ✓ Improve productivity, efficiency & safety
- ✓ Manage fleet expenses & reduce operational cost (ROI)
- ✓ Power Your fleets with Latest AIS 140 GPS Devices

Website & Mobile based Application/Software

₹2999

Basic GPS Based Fleet Monitoring System with Advanced Reporting

RTO Approved INTEGRATED IS 140 GPS Device (ARAI/CAT Approved)

PUBLIC TRANSPORT VEHICLES
-SCHOOL BUSES
-TAXI/CABS
-TRANSIT BUSES
-INTERCITY BUSES
COMMERCIAL VEHICLES

SABA TECHNOSOFT
Deliver The Best, Performance Assured

₹5999

GSTIN: 27ACUFS2949C1Z0 www.w2track.com (Locations PAN India GPS Service)

प्रो. - विपिन सिंह तोमर
(संचालक सोम्या प्रॉपर्टी डीलर)
मो. - 9301759475
9713253992
मेल- vipintomar172@gmail.com

सोम्या प्रॉपर्टी डीलर

आवासीय भूमि (प्लॉट, फ्लैट, मकान, बंगला, खरीदने, बेचने व किराये) पर लेने देने के लिये सम्पर्क करें

ग्वालियर शहर में प्रीपर्टी खरीदने व बेचने के लिये सम्पर्क करें

पता- दुकान न. 3/4 तोमर मार्केट, गायत्री मंदिर वाली गली, पिंटो पार्क, ग्वा.

कोरोना इलाज की व्यवस्थाएं यथावत जारी

ग्वालियर। प्रदेश में कोरोना संक्रमितों के किए उपचार के लिए की गई सभी व्यवस्थाएं पहले की तरह चल रही हैं। केवल ऐसे कोविड केयर सेंटर सशर्त बंद रखे जाने का निर्णय लिया गया है, जो पूरी तरह खाली हो गए हैं और वहाँ नए मरीज नहीं पहुँच रहे हैं। संयुक्त संचालक स्वास्थ्य एवं प्रदेश कोविड-19 की व्यवस्थाओं की नोडल अधिकारी डॉ. वीणा सिन्हा ने बताया कि बिना लक्षण और मामूली से मामूली लक्षण वाले कोरोना पाजीटिव की देखरेख के लिए बनाए गए कोविड केयर सेंटर में पहुँचने वालों की संख्या न के बराबर होने से यह सेंटर लगभग खाली हो गए। ऐसे कोविड केयर सेंटर चालू रखने का अब कोई औचित्य नहीं रह गया है। इस बात को ध्यान में रखते हुए यह निर्णय लिया गया है कि भोपाल स्थित कोविड-केयर सेंटर को छोड़कर राज्य के अन्य जिलों में बनाए गए कोविड-केयर सेंटर को इस शर्त के साथ बंद किया जाए कि जब इनकी जरूरत हो तब जिला कलेक्टर राज्य स्तर से अनुमति लेकर इन सेंटर को फिर से चालू कर सकें।

PUSHANJALI TODAY
अजं सोच अजं पहल

प्रतिभा हम निखारेंगे

अगर आपके अंदर है कोई जज्बा तो उमर कर आइये आगे आपकी लिखी हुई कहानी, लेख, कविताओं को हम देंगे जगह आपके अंदर की प्रतिभा को हम उभारेंगे।

आप हमें व्हाट्सप या मेल भी कर सकते हैं

तो दे किस बात की हमें भेजें अपनी कविता, लेख, कहानियां

हमारे उद्देश्य भारत में छिपी प्रतिभाओं को बाहर निकालना।

Whatsapp :- 9425665944, 7999246560, 9691270207
gmail - pushpanjalitoday@gmail.com

नोट - व्हाट्सप या मेल करते समय ध्यान रखें भेजने वाला व्यक्ति अपनी फोटो और नाम/ पता / अवश्य भेजें